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РУРСЬКІМ БАСЕЙН ПІД ОКУПАЦІЄ» ФРАНЦІЇ. Ш коштів в луцьку., що ДІЄТЬ СЯ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ. САККО 28-ий ДЕ>1Ь НА ГО- ДЖИМА ЛАРКІНА НЕ ВПУ
ЩЕНО ДО КАНАДИ.ЛОДОВ1М СТРАЙКУ.

Тяжкі кари для членів органі
зації “За корд от".

Газета “Українське Життя”, 
яка виходить в Луцьку, на Во
лині, доносить слідуюче про 
засуд комуністів на процесі в 
Луцьку:

Дня 10. лютого ц. р. в салі 
Луцького Окружного • Суду ■ 
було відчитано вирок обвину
ваченим в причастности до ко
муністичної організації “За- 
кордот”. В цій справі обвину
вачувалось 75 чоловік і про
цес тревав 17 день.

Суд виніс такий вирок: 4 чо
ловік на 10 років тяжкої вяз 
ниці, 15 — на 8 років, 23 — від 
4 до 6 років тяжкої вязниці і 
4 — на 2 роки звичайної вязни
ці; останнім зараховано слід
чий арешт. 27 чоловік зовсім 
оправдано.

Обвинувачені Марцінкевіч і 
Підгірний, що дістали по 10 
років, зістали помилувані пре
зидентом Польщі: першому 
зменшено кару на 7 років, дру
гому на 8 років; їм зараховано 
й слідчий арешт.

Про той самий засуд львів
ська “Земля і Воля" подає, що 
суд засудив 7 обвинувачених 
на 10 літ тяжкої тюрми, 11 на 8 
літ, 3 на 6 літ, 2 на 5 літ, 16 на 
4 роки тюрми, 5 на 2 роки до
му поправи, а 29 обвинуваче
них звільнено. Рівночасно ви
ніс суд внесок на помилування 
двох засуджених — студента 
Марцінковського і Заздровно-

- ДЕДГЕМ, Месс., 14. марта. МОНТРЕАЛ, 14. марта.
Орган Петрушевнча за Поль- — Ніколя Сакко, який разом з1 Відомому ірландському кому-

Бартольомео Ванзетті сидить містові! Джимови Ларкінови, 
_ „ у вязниці за мниме убійство, ' який перейшов амсрикансько-

,ігзн етрзшівича Львів- рОЗПОчав HHHj 28-ий день сво- канадійську границю в Гайво- 
ський громадський В.стник го голодового Лку к дозволено вступу
з 22,11. ц. р. містить перелови- ----------- до Канади.
цю редактора Струтинськогої _
(Федори,в про око пішов в Всеросійський Зізд Рад націє- ' „ . . освободжен-
дубину), який з нагоди висту-1 нальних меншостей. ' . ^* „ ню з тюрми мав виїхати зі Злу-
п> з українського соимового. При кінци січня почався в чених Держав до Ірляндіі.)
клюбу у Варшаві посла Марка Моекві перший Вреросійський -----------
Луцкевнча, який немогури дов зЬд національних меншо- 
ше дивитися на махінації своїх

Відділи зза Збруча загощують 
до Галичини.

У львівськім “Громадськім 
Вістнику” з 15. лютого ц. р. 
читаємо:

“Агенція Всходня” доносить:
Совітська влада не тільки 

толерує, але й удержує узбро- 
єні бакам, які рекрутуються 
переважно з Галичан. Ті банди 
називаються “робітниці дружи
ни”, хоч узброєні в кріси її ско- 
ростріли, а уживається їх для 
нападів на “Східну Малополь- 
шу”. Недавно така ватага на
пала на Кудринці та Мельни- 
цю, намагаючись звільнити з 
тюрми двох арештованих “ви- 
вротофцуф”. Прийшло до су
тички з поліцією, двох учасни
ків нападу було ранених і оби
два вони померли в лічннці в 
Камянці Подільськім. Один з 
них Филипович був родом з 
Галича, а другий Гандзій з Бу
ковини.

Возять німецьких закладників 
на льокомотивах.

Протестують проти морду ні
мецького населення.

БЕРЛІН, 13. марта. — Німе
цьке правительство вислало 
до французького правитель- 
ства ноту, в котрій запротесту
вало проти острих мір, підпри- 
нятих французькими окула-, 
ційними властями за убиття 
двох Французів в Бір.

Нота заявляє, що в наслідок 
тих мір убито кілька осіб, в 
той час як ломимо всіх старань 
не доказано, що Німці мали 
іцонебудь спільного з убій- 
ством Французів.
Французів убили самі франк

ські жовніри.

Депеша з Гельзенкірхену по
дає, що розсліди німецьких 
властей виказують, що двох 
французьких урядників (вій
ськового і цивільного) в Бір 
убили самі французькі жовні
ри підчас спору на вулиці.

щею.
Нині

пораз перший умішено німець
ких закладників на льокомо
тивах потягів, якими оперу
ють Французи і Бельгійці. Це 
зроблено в наслідок того, що 
на зелізнииях щораз повторя
ються саботажі.

Закладниками в більшости 
случаїв є бурмістри або инші 
мійські урядники ріжних окру
гів. їх будуть возити на всіх 
потягах, в день і в ночг.

Найгрізнійшим випадком са
ботажу, про який нині донесе
но, було знищення в ночі ча
стини зелізничого тору бли
зько міста Стееле, на схід від 

• Ессену.

ЕССЕН, 14 марта.

Фашістм в Есланії.
ЛОНДОН. — Кореспондент 

“Таймса" доносить з Мадриду, 
що в Еспанії істнує військова 
організація в силі 30.000 лю
дей, завданням якої є побо
рювати всякі урядові надужит
тя, діяльність соціялістів і ро
бітничі страйки. Організація 
має фашістичну програму і 
стремить до такого політично
го перевороту в Еспанії, який 
виконав Муссоліні в Італії.

.стей. На зїзд прибуло більш 70 
_ делегатів. Значна більшість де- 

ським урядом, вийшов з їх кум Л€Гатів _ комуністи. На засі
пані,. - ганить крок Луцкеви- данню зїзду виступив з долові- 
ча , кінчить сво, виводи: дю затпник Наркомосвіти т.

“Посол Луцкевич витягнув 
найдальше ідучі консеквенції 
дещо за скоро<*Еанадто нерво
во, відрухово”.

Значить, ми хочемо до Поль 
ші, а Луцкевич “варіят" попсу
вав нам інтерес.

Чому компаніони Петруше- 
вича встилаються ясно це ска
зати і пощо з чесного посла 
Луцкевнча, який нерозуміє їх 
“політики", роблять нарван-

клюбовнх товаришів з поль-

Покровськйй, який зазначив, 
1 що Рада національних меншо- 
jстей повинна виконати вели
чезну працю щодо боротьби з 
буржуазною ідеол.ьоґіею. До
повідач зазйачив, що НЕП від
родив власність, разом з якою 
відродилась і дрібнобуржуаз
на ідеольоґія.

1Француська військова сторожа 
убила трох Німців.

РЕКЛІНГГАВЗЕН, 15. марта. 
— Француська військова сто
рожа убила тут нині трох Нім
ців, коли вони старалися увій
ти до зелізничого “равндгав- 
зу”. Французи заявляють, що 
до німецьких робітників дано 
вистріл і їх убито після того, 
як вони не послухали приказу 
французьких жовнірів встано
витися.

Обмеження свободи населення 
в Бір.

РЕКЛІНГГ АВЗЕН, 13. марта. 
— Французькі військові власти 
видали приказ до мешканців 
міста Бір, щоби вони не вихо
дили по 7-ій годині вечером зі* 
своїх домів; всі світла в домах 
мусять бути йогашені о 10-ій 
годині.

В день мущини на вулицях 
не сміють вкладати рук до сво
їх кишенів.

(В місті Бір убили недавно 
невідомі люде французького 
офіцира і урядника, що приве
ло до убиття французьким вій 
ськом сімох Німців.)

“Добровільна” Г “спокійна” 
бранка. ПЕРШИЙ РАЗ В КАНАДІ!

ДІЮЧА ОПЕРА В УКР. РОБ. ДОМІ!
ір.ЦЯ.

Дня 25. січня приїхало до 
Сорок пов. Скалат кільканай- 
цять жовнірів ловити “добро- В Тарнаві вижній і нижній, 
вольців” до польського він- : Соколиках, Беньовій, Буківци, 
ська. Вісім зловили і відстави- j Дзвинячі горішнім і Дндьовій 
ли до Скалата. Решта в числі 8 пов. Турка новобранці ‘Ідобро 
поховалися. Три дни було в се-1 вольці” не явилися на призна- 
лі спокійно. Аж у ночі з 28. навчений час. Всіх мусіли жандар- 
29. січня зїхало до села вісь-1 мерія і військо виганяти. З Со- : 
мох жовнірів під проводом од- колик один, з Беньови 6 чй 9; 
ного поліцая з постерунку в 
Товстім і разом з накиненим 
нещасній Сороці війтом і дво- карні експедиції — кінниця і

піхота — і, як. звичайно, рі
жуть худобу та реквірують,, 
що попаде під руки.

Бранка в Турчанщині.

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧОЇ ДІТОЧОІ ШКОЛИ ПРИ У.Р.Д. 
В ВІННІПЕГУг

----- будуть виставлені------
Французи стріляли на німець

кий потяг.
БЕРЛІН, 15. марта. — Фран- 

цуські жовніри стріляли вчера 
на німецький товаровий потяг, 
який йшов з Ванне до Ботте- 
ропу, у Вестфадії. Він зігнору
вав приказ остановитися і ру
шив повною силою пари впе
ред. Гіаляч на льокомотиві зі
став тяжко ранений. Потяг о- 
становлено І по перешуканню 
льокомотиви і вагонів з бага
жем, дозволено йому рушити 
Дальше.

В СУБОТУ, 17. МАРТА, В УКР. РОБ. ДОМІго. втікло за Бескид,
Дидьової, отже в тих селах є

так само з
Обидві Газети є з 18. лютого 

ц. р. Котре донесення є пра
вдиве -— невідомо. Іменини Вада

комедійка на 3 дії Лесі Верховинки

Коза Дереза
ма присяжними почали “уря
дувати". Ходили по хатах тих 
батьків, котрих сини не пішли 
до війська, а жовніри в заїр
ський спосіб знущалися і кату
вали невинних людей. Поліцай 
з Товстого стояв собі на ули- 
ці, а війт держав в сінях двері, 
щоб ніхто з хати не втікав пе
ред побоями. Били кольбами 
по голові і попід груди — би
ли кулаками в лице, кидали до 
землі і копали ногами а коли 
нещасні жертви кричали о ра- 
тунок, то жовніри затикали їм 
уста соломою. Так збили май
же до непритомности Семка 
Лиця і йогр жінку Гіараньку. 
Семко Диць бореться зі смер
тю. Дальше збили до крови 
Олексу Лошнія і його жінку 
Лікерію, Федя Колодія і його 
невістку Наталку і жінку Анну. 
Федя Колодія, брата асентиро- 
ваного Олекси, Петра Бабія і 
його доньки, Онуфрія Потур- 
няка, його жінку Марію і донь
ку Настю. Не обійшлос* і без 
крадежи. Шукаючи по скринях 
за “рекрутами" вкрали жовні
ри Олексі Лбшній 20.000 мп. а 
Онуфрієви Потурнякови око- 
ло 100.000 мп.

Твердохліб І Курдидик одна 
тепер кумпанія.

Негрибка пов. Перемишль.
В день бранки ходили жан

дарми по селі і гонили призна-, 
до Перемишля. Па-, 

рубків Гіачковського і Хроба- ; 
ка, котрі не пішли до бранки в 
означений день, спіймано на 
другий день в ночі, арештова
но і запроваджено на постеру-! 
нок. Tyt поліцай Тривала при 
допомозі других поліцаїв ску
вав їх в ланцюшки, привязав 
до стола і так бив, копав нога
ми, товк їх головами до стіни 
а при тім викрикав: “Psiakrew,І 
і ty starorusinie nie chcesz shi 
iyc pray pulskim wojsku Од
ної ночі виловила поліція всіх 
наймитів, які служать у госпо
дарів в Негрибці. Всіх їх поби-. 
то на постерунку за те, що не 
голосилися самі до бранки, по
тім замкнено на ніч у військо
вих арештах, а на другий день 
під ескортою відпроваджено 
до поборової комісії в Переми
шлі.

Грозить розстрілом бурмістра. Волинське "Українське Жит
тя” доносить:ЕССЕН, 13. марта. — Опові

щено сьогодйя, що францу- 
ський військовий командант о- 
круга Реклінггавзен остеріг ні-

Група “малорусинів” зі Схід 
ної Галичини, котрі групують
ся коло партії “хліборобів” п. 
Ількова, за свою угодову полі-, 
тику домагаються від (поль
ського) міністерства внутріш- 
них справ концесії на відкрит
тя у Львові акційного банку. 
До правління того банку вхо
дять — Твердохліб (брат уби
того Сидора), Курдидик і За-

них силою

мецьке населення того округа, 
що наколи повториться убій- 
ство Французів — бурмістр 
міста Бір і чотирох инших 

БРУКСЕЛЯ, 14. марта. — мінських урядників, які є 
Пресові у донесення з окру- закладниками у французьких

руках, будуть сейчас розстрі
ляні.

Саботаж на зелізницях тревае 
дальше.

діточа опера на одну дію Дніпрової Чайки — Лисенка.

га А-ля-Чанель подають, що 
там зроблено вчера три спроби 
знищити потяги на зелізничій

І Молоді співачки-аматорки І аматори докладають всіх 
старань, щоби повисші вистави випали якнайкраще, так 

щоби з них були вдоволені як діти, так І дорослі.
ПРИХОДІТЬ ВСІ ПОЧУТИ ПЕРШИЙ РАЗ ДІТОЧУ 

ОПЕРУ В ВІННІПЕГУ!

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 І 27 ЦЕНТІВ
(включаючи воєнну таксу).

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 Г0ДИНТ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

тій.
(Чи не є це той самий Кур

дидик, що разом з Боєром 
продавав в Канаді петрушеви- 
чівські “бонди"? Були чутки, 
ifh> він поїхав до старого краю. 
Видно, гарний з него “патрі
от". — Ред. “У.Р.В.”)

лінії, якою Французи і Бель- Вуголь з Америки для Німців, 
ґійці мусять перевозити ву- j 
голь. В однім з цих случаїв вн-
бухла бомба, яка розірвала Наслідком окупації Француза- 
Tôp. ми німецьких копалень вугля в

Тепе(1 переводиться в тім ди Руршині цего тижня зачнуть 
стрікті Інспекцію цілої зеліз-задувати на кораблі в.Гемптон 
ничої системи, як також устав- Poâc американський вуголь

зелізннчої" лінії для висилки до Німеччини. В ДОГОВІР МІЖ СОВ. РОСІЄЮ 
пристані стоїть вже два кораб
лі, один англійський а один „
иорвежський, які повезуть ву- БЕРЛІН, марта. Вчера

‘ підписано тут торговельний до 
говір між Совітською Росією 
і Угорщиною. Договір підпи
сали совітський посол до Ні-

НОРФОЛК, Ва., 5. марта. —

лено здовж 
військові сторожі.

Приготовляються до вистави діточі штуки: “ЛІСОВА 
КАЗКА", сценічний твір на одну дію зі співами Миколи 
Ваврисевича і “СОНЯШНИК", пєса-казка на 3 дії зі співа

ми Володимира Острогеського.

УГОРЩИНОЮ.

Французи стріляють Німців в 
реставрації.

голь до Німеччини. Кажуть, 
що Німці наняли ще третий 
Корабель для перевозу вугля з 
Америки.

і
НЕСПОДІВАНА КОМЕДІЯ!

Драматично-Співацький Кру 
жок Укр. Робітничого Дому в 
Вінніпегу відіграє в суботу, 24. 
марта, найлучшу комедію зі 
співами і танцями М. Стариць- 
кого п. н.:

БЕРЛІН, 13 марта. — На- 
TVf'S'lteuia з Дортмун

да дои&сять, шо там прийшло 
в реставрації до суперечки між; ПРОВАЛИЛИСЯ 
німецькими цивілями і фран
кськими жовнірами, підчас 
чого Французи почали стрі
ляти на Німців і одного з них

співша- Косівщина.меччини Крсстінський і повно- ЗАХОДОМ УКР. ВІДДІЛУ РОБ. ПАРТП КАНАДИ 
--------  відбудеться --------

І власник угорського правитель- 
МІНІСТРИ. і ства Емеріх Каролі, президент 

ЛОНДОН — Правительство Англійсько-Угорського Банку.
Бонара Ло понесло велику по- На підставі договору Угор-
ражку в доповняючих виборах шина має одержувати з Сов. Тоді польська жандармерія по 
у Виллсден і Минем. В Минем Росії нафтову ропу і годиться чала арешти; під багнетами 
провалився Сер Артур Гриф- взяти участь у відбудові інду- ; доставлювано “добровольців” 
фит-Босковен, міністер здо- стрії і хліборобства в Сов. Ро- під мірку. Вслід за тим розі- 
ровля, а у Виллсден полковник сії. Угорщина обовязуеться та-, слано карні експедиції до Ми- 
T. Ф. Стенлі, заступник міні- кож з зложити спеціальні фаб- китинець, де виловлювано “до- 
стра внутрішних справ. Першо- рнки для виробу хлібороб- бровольців" по лісах, при чо
го добив робітничий кандидат ських машин для Сов. Росії, му на “покриття коштів” екс- 
Ед, а другого ліберал Джан- Перед війною Угорщина до- педиції забрано в кождого з

ставляла річно до Росії на 10 батьків по пів сотнара збіжа. 
ЛОНДОН. — В доповняю- міліонів долярів рільничих ма- В Хімчині виносила анальоґіч- 

чих виборах провалився ще о- шин.
лин член правнтельства Бона- Підписання торговельної уго! сіна і по 1000 марок на “свєн- 
ра Ло. Є ним Джан Валлер- ди між Сов. Росією і Угоріли- та" для жовнірів. Велика скіль 
Гнллс, фінансовий секретар в ною викликало поважне зане- кість новобранців помандрува- 

ПАРИЖ, ІЗ. марта. — Ли- міністерстві скарбу. В дотич- покоєния в політичних кругах ла на Чехословаччину, решта 
товське правительство поеідо- нім виборчім окрузі він дістав Польщі і Румунії, а ще більше зголосилась до “зеленої бри
зі мло раду амбасадорів, що во- 9 250 голосів, а кандидат Пар- в кругах їх покровительки гади”. Прим, в Москалівні на 
но приймає рішення ради, яка j тії Праці Геєс 10.300. Франції. 26 асентированих зловлено 7,
передала Мемель Литві. і -------- ----------- 1 решта в... зеленій бригаді...

В перший день “добровіль
ної” бранки, зарядженої поль
ськими властями в Косівщині, 
не явився ніхто з покликаних. 8 НЕДІЛ», ДНЯ 18-ГО МАРТА

“МОДНИЙ ЖЕНИХ" В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІубили а шістьох ранили.
Є це одинока комедія, котра 

має найбільший успіх на укр. 
сцені. Тикети на виставу мож- 

нацеред в Укр.

Присилають більше війська.
ДІСС 

— Олові 
Руршини будуть вислані до
даткові війська, для підмоги в 
заниманию вуглевих копалень, 
що розпічнеться завтра.

В»
віще

ДОРФ, 14. марта. 
но сьогодйя, ufo до на замовляти 

Робітничім Домі. Слідіть за о-
голошеннями! Заряд.

З НАГОДИ СВЯТКОВАННЯ 52-01 РІЧНИЦІ ПАРИЖ- 
СЬКОІ КОМУНИ,

на який запрошується всіх місцевих робітниць і робіт
ників. — В програму входять деклямації, співи, гра на 

мандолінах і промови.

сон.
ЗАБАВА В ІСТ КИЛДОНАН!

і на “контрибуція" по 1 сотнарі Ліга Комуністичної Молоді 
в Вінніпегу у строює в неділю, 
18. марта, в Укр. Робітничім 
Домі в 1er Киллонан ВЕЛИКУ

Литва приймає рішення алії 
тів в справі Мемеля:

ЗАБАВУ, на котру залрашаєть- 
ся всіх товаришів і товаришок 
як з Вінніпегу, так і з 1er Кил- 
донан. Забава відбудеться по- 

Комітет.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП Зі ДОБРОВІЛЬНИМИ ДІТКІИВ
полу дни.

/

е/
т



"ОКЖАІЖІА* LABOS VKWS" Самовідречеве геройство, --писав К. Маркс в кннжці “Го-іна сторінках віденського “Українського Прапора"’, в котрім нами, французькі з “своїми", 
іи романська Війна > Франції, з котрим весь парнаський народ містить свої спомини з Канади, або на сторінках “Українських англійські з “своїми" і т. д.

;— мужчини, меншини і діти —бив с* цілий тиждень після то- ' Робітничих Вістей” - потвердив бодай одним доказом свої' В Росії і на Україні велась 
го як версадьці вдерлися в Париж, відзеркадюе величність йо- виводи в “Укр. Прапорі" з 10. лютого ц. р. про те, що У країн- та сама класова боротьба, що

... $4.00 го Діл* так само ярко, як і заїрські подвиги салдатески відзер- ським Робітничим Домам в Канаді грозить небезпека, що вони іі в усіх нншнх буржуазних
калюкггь дух тої цівілізації, якої вони були наемннми оборон- можуть попасти в руки “чужинців", або що в тих Домах ве- державах. І аж 1917 року' виби
иями і местниками. Славна, дійсно, цівілізація. високим зав- дуться бодай подібні дискусії, про котрі пише Назарук ла година смерти для всіх воро
ланням якої після закінчення битви було винайти місце, щоб Таке домагання маємо право ставити хоч-би JOmv, що На- гів робітничої кдяси бувшої 
поховати маси трупів убитих нею людей". j зарук у вступнім слові до своїх споминів з Канади пише, що царської Росії.

18. марта 1871 року зістала проголошена Парижська Кому-"Український Прапор” (в котрім ті (Діомини друкуються) ’’як 
на а 21. мая того самого року її убито. Але для пролетаріату одинокий урядовий український орган повинен мати ПРАВДИ- 3 вибухом революції в Росії 
цілого світа вона жме. Дух Парижської Комуни не умре. Те- В1 інформації зі всіх частей світа, де живуть УкраінцГ’. А даль- захитався весь капіталістичний
перішний франкський Тіер в особі Пуанкаре підняв свій меч ше в тім вступнім слові Назарук просить, щоби його не лаяти світ. Капіталісти кинулись на

___  німецького пролетаріату І старається всіма сила-; за помилки і неточности, бовінрадаспріх-гує у своїй книжці революційну Росію яйдикі зві-
ми запалити новий світовий пожар. Єсли він і доконає свого ьсе, на "що йому якнебудь звернуть у вагу. Отже ми хочемо ліг рі. Але скрутили свої карки і

Winnipeg, Мжп, Canada діла, то сам він згорить в тім пожарі, а разом з ним і весь роспу-
сний злодійський інтригантський Париж сучасного Тіера.

А тоді знова воскресне Париж 1871 року і він не буде вже о- 
динокий. Прапор, вибитий з рук Парижської Комуни 1871 р., під
няли комунарі на сході Европй в 1917 році і з ним вони прий- 

Нл ши шли хохеткя дивитись, дпм, - каже мати до своїх ауть на поміч новим парижськмм комунарам, яких сучасний Ті-

Оог. Pritchard An. aad MeOregor A,

ввЬеегіриоо per year
Telephone: 8L John 1465.

!
I -УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"
еасопись але робочого люду — виходить два рази на тиждень. 

В СЕРЕДУ І СУБОТУ’.
Видає Стовармшеие “Українських Робітничих Вісти А".

.... $4.00
V-

Передплата на рік............
Адреса: над головою

ОЖВАВПА* LABOR BBWB,
Cor. Pritchard Are. and MeOregor Bt-, ше помочи справити Назарукові “помилки і неточности".

Для Назарука лишається тепер одно з двох: або підперти авангард Росії в спокою. Не з 
фактами ту часть сбоїх споминів, в котрій він пише про Укра- власної охоти 
їнські Робітничі Доми в Канаді, або — її цілком відкликати як Світні хижаки революційну Ро

сію, але під натиском робітни- 
Коли-ж Назарук не зробить ні одного ні другого, то тим ків дома, які не дозволили їм 

дасть доказ, що він є нічим тішим, лише підлим брехуном, я- гуляти по головах своїх братів 
ким він став вже тоді, коли без жадного застереження понапи- — революціонерів.

Зі всіх закутнн світа було чу
ти голос пригноблених, які ка
зали: “Руки проч від Росії!" 
Хотяй мова була ріжна, 
дух був один.

мусіли оставити революційний

полишили все-ПАРИЖСШ КОМУНА 1871 РОКУ. невідповідаючу дійсности.

ид ру їни, чи иа трупи ?
О. і иа руїни і на труїш, мамочко, і на р>їни і на трупи!
Ну, так ось шо ми зробимо: ми поїдемо перше подивитись 

іиьк* вже поснідати пройдеться так якнебудь

* fp пакує в тюрми.
Парижська Комуна умерла. Але —
“Париж робітників з його комуною завсігди буде славним 

віщуном нового світа. Його мученики збудували собі памят-

ДОЧіЖ,

сував брехні на Українські Робітничі Доми в Канаді. 
За вами слово, пане “міністер”!

на трупи
Ніною, мамочко, ми візьмемо з собою по кусочку хліба*
Добре 1 сели не дуже віомлккя, ми поїдемо дивитись на ник в великім серці робітника. ЙОГО КУТІВ ВЖЄ І Тепер ІСТОрІЯ

прибила до ганебного стовпа, від котрого їх не будуть в силі 
відорвати всі молитви їх попів” (К. Маркс).

пожари замість десерту.
І дівчатка заплескали в долоні.
Який гарний портрет буржуазії, нарисований нею самою.
О, дівчатка! Ці триїн, на котрі ви йдете дивитись, плескаючи 

• долоні, tie

але

НА РОЗПУТТЮ.Робітник.
Вже минуло пять років від 

дня побіли Великої Революції 
на Сході Евроли, однак ми ще 
дальше примушені зводити бо 
ротьбу з “своїми" панами і 
підпанками в Канаді і Злуч. 
Державах.

Українська буржуазія пред
ставляє нас перед темною ма
сою — своєю най головнійшою 
підпорою — як “зрадників сво 
го народа", як нищителів куль
тури і цищліаації.

Чому це так?
Пануюча клнеа цілого світа 

уважає лише себе народом, ци
вілізацією і культурою. Робіт
ничої класи вона не уважає за 
народ. Цц після неї голота, 
дрань.

Хто з робітників відважився 
подати себе за члена народа, 
того зараз морять голодом, са
джають до визнані, вішають і 
стріляють.

Українські наймити буржуа
зії і собі приписали це слово 
"народ" і під маскою “народа” 
торгують шкурою українсько
го робітника. А коли їм хто 
зверне на це увагу, так вони 
зараз: зрадник, запроданець і 
т. д.

(З нагоди партійного зїзду У.С.Д.П. у Львові.)трупи народа, того народа. праця котрого витворює 
вашу рос кіш і котрого вимордували за тс, Шо він не хотів більше 
іерштм. щоб його власним дочкам прихилилось вибирати між го
лодом. ашовбійством і проституцією.

Як нам доносять м Львова, на 1S. парта ц. р. скликається 
там партійний Зїзд У.С.Д.ГІ. До цього зїзду прикована увага 
всього галицького робітництва. Та не тільки заінтересована 
у ньому сама Галичина. Обходить цей зїзд і робітників на емі
грації, інтересує він і наших товаришів в Канаді і Злучених 
Державах, не згадуючи вже про пролетаріат Рад. України.

У.С.Д.П. ріжними ходил^ дорогами. Колись за небіжки 
Австрії була вона з першу філією П.П.С. Гі основних і теоре
тик Микола Ганкевич був речником “niepodlegtej Polski”. ІІіз- 
нійше служили її лідери Австрії. Голова партії Володимир 
Темницький підчас війни був пресовим референтом австрій
ського міністерства закордонних справ для української “проб
леми”. Лев Ганкевич був амбасадором "Союза визволення У- 
країни" (за німецько-австрійські гроші) в Болгарії, Безпалко 
амбасадором Василька — Залізняка в Константинополю По та
борах полонених ці "марксісти” ширили австрійсько-україн
ський “патріотизм".

Не стало Австрії. Донцов пішов до Скоропадського. Тем
ницький, оба Ганкевичі і Безпалко до Петлюри. З ним підпи
сували і укладали польсько-українські “угоди”, зрікалися за у- 
країнську “державність” смердйчого клаптика східно-галиць
кої землі на користь Польщі (власні слова Льва Ганкевича на 
засіданню Національної Ради у Львові), а ше пізнійше почали 
шукати инших богів. Орган У.С.Д.П. “Вперед" не мав ніко
ли ясної політичної лінії, не тримався твердого клясового 
грунту.

ДАЙТЕ ДОКАЗИ, ПАНЕ НАЗАРУК!
Ариу: "Мерці Комуни".

Нашим читачам відомо вже про те, що перебуваючий те- 
Завтра, 18. марта буде рівно 52 роки тому, як в Парижі, ПЄр в Канаді др. Осип Назарук містить у віденськім “Україн- 

теперішиім центрі європейської реакції, центрі світових ін- ськім Прапорі" свої спомини п. н. “Як виглядає Канада й ми 
триґ, заговорів і кровожадного мілітаризму, зістала проголо- в ній’> в тих споминах Назарук пише і про Українські Робіт- 

комуна, влада Пролєтаріяту. Зістала проголошена вла- нич| Доми. Ми-б нічого не мали проти того, як-би Назарук 
да пролетаріату тоді, як самого пролєтаріяту, в теперішнім писав про них правду. Але коли він переходить всякі границі 
його значінню, lue ÿe було. журналістичної етики і з міною “міністра" і “ученого” — бре-

“Головиу масу борців ^арнжської Комуни дав не велико- ше, ми уважаємо своїм обовязком забрати, в цій справі голос 
промисловий пролетаріат і навіть не пролетаріат взагалі. Го- і напятнувати публично Назарукову брехню, 
ловну масу, особливо в перших тижнях комуни, дали розкла
даючий ремісничі форми, охоплені процесом пролєтаризації. ми може даремно чіпляємося Назарука лише тому, що він наш 
По типу промислових підприємств і по ролі велико-капіталі- політичний противник, ми'наводимо попизше цілий уступ з Не
етичних форм Париж на початку 1870 років стояв о миого ннж- зарукових споминів в "Українськім Прапорі”, в котрім 
ше за Петербург або Москву 1905 і 1917 років", пише знаний риться про Українські Робітничі Доми в Канаді. Хай власні 
російський революціонер-письменник Степанов.

І икже повстала комуна?
“Ніхто не підготовляв комуни — пише той самий письмен

ник, — ніхто не готовився до неї. Вона явилася несподівано | 
і для ворогів і для прихильників — для послідних, можливо, ; 
більшою несподіванкою, чим для перших”. ■

Француська революція 1871 року була третою революцією; 
у Франції. Перша революція 1789—1799 рр. не була револю
цією соціальною, хоч в ній брали активну участь малоземельні 
селяни, ремісники і дрібні службовці. їх руками народжуюча- 
ся буржуазія повалила февдалізм і заложила перші підвалини 
під будову нового суспільства — капіталістичного.

Друга француська революція Т848 року носила вже біль
ше класовий характер, але і вона закінчилася тим, що робітни
ки повалили у Франції вдасть великих промисловців і фінансі-,

,стів напористі, середних і дрібних слоїв буржуазії, яка, як це 
звичайно буває, продоптала дорогу до власти Наполєонови III 
Цей егоїстичний варіят, окруживши себе придворною клікою, 
довів працюючі маси Франції до розпучливого положення 
і кождої хвилі можна було сподіватися нового революційного ! 
вибуху. Щоби спасти свій трон, він, відповідщЛи 
Бісмарка інтригами, довів до війни між ФранЯєюіїЙГіруЄією.
Ця війна закінчилася цілковитим розгромом фряш^сЛті армії 
і сам Наполеон разом з 70-тнсячною армією попав під Седаном 
в полон -- до Прусаків.

Працюючі маси фракції повставали на оборону свого краю, 
а Генерали розкрадали народне майно, рабували армію і зра
джували її на кождім кроці. Коли робітництво Парижа побачи
ло всю зрадничу роботу генералів, воно сформувало в Парижі 
національну Гвардію, в якій наставило своїх офіцирів. Проти 
тої національної гвардії повстало буржуазне правительство 
Тієра- і “Національне зібрання". І тоді як пруська армія обля
гала Париж, Тієр зажадав розоруження національної гвардії.
Той самий Тієр, якому революція дала власть, повстав тепер 
проти революції, як це зробив Керенський в 1917 р. в Росії і за
жадав розоруження національної гвардії. Але національна 
Гвардія, яка видержала пять місяців облоги Парижа Прусака
ми, відмовилась здати зброю. Тоді Тієр вислав свою регу
лярну армію і поліцію, щоби вотг'розоружили національну 
гвардію. Але армія перейшла на сторону народа, убивши двох 
своїх генералів: Лєконта і Клємана Тома. І от в той час, як на 
Париж направлені були армати пруської армії і регулярної та
ки французької, працюючі маси проголосили масть комуни.

Чим була Гіарижська Комуна 1871 року, читач довідається 
з нишоі статті, поміщеної на иншім місци в цім числі "У.Р.В.”

пісна

Щоби не бути голословним і не дати кому підозріння, що

гово-

Назарукові слова говорять до читача, а не наші. Ось що пише 
дослівно Назарук в “Укр. Прапорі” з 10. лютого ц. р.: , '

А над нашими (нераз дуже гарними й великими) "РобітнЙчими 
Домами" висить крім економічної небезпеки одна, може й більша 
небезпека, яка виглядає на — чисто теоретичну. Осьщо чув я, шо 
будують наші, українські робітники дім, гарний, мурований. Тре
ба їх просто подивляти, як вони нераз стяїнуться на будову, от хоч- 
би таку, як у Вінніпегу, иіо варта 60.000 долярів! Задовжуються, а 
будують (таксамо й инші організації). Виставили, меблі справили, 
образи, бібліотеку — словом:, розумні, культурні творці підвалин 
організаційної сили. Скінчили й останніх сил - добувають із себе, 
щоб виплатити решту довгів, їздять, агітують, від уст собі Й дітям 
відіймають — а все на свій дім. А як уже дім уряджений цілком, 
тоді — приходять до них чужинці та в імя "інтернаціоналізму" до
магаються припни я у члени. Мовляв: "Адже тут робітниче това
риство. Ми також робітники, прийміть і нас". їх приймають. По 
якімсь часі чужинці (се звичайно "Висіяне" всякого роду„. Жиди, 
Поляки, настоящі Русскіе і т. и.) зачинають доволі дивну “дискусі- 
ю", яка одначе нашим не видасться дивною. Та "дискусія" оберта
ється коло закиду: “'Чому сей дім мас називатися українським?"...

Наші робітники замість висміяти той закид, — беруть його по
важно! Бо нішо не ділас на нашого чоловіка, як теорія. Він су
проти неї безсильний. Під впливом такого одного "закиду" наш 
чоловік зачинає крутитися, мнятися —- словом, як не той стає. А чу
жинці дальше викликують хаос в його голові меише-більше такою 
"аргументацією":

— "Не будьте націоналістами (брр! страшний закид!) Адже 
ми всі робітники. 1 чомуж на нашім Домі має бути написано,.шо 
він український? Ну, чому?”...
- Наше робітництво добре знає, чому. Але відповідати на “та
кий закид" якось не може, .— бо чужа пануюча теорія і оворить йо
му про "інтернаціоналізм". Своєї теорії нема, хочбн своєї зі сво
го клясового становивсь. Провідники того робітництва очевидно 
мусять також розуміти всю безсоромність таких "закидів", але — 
вони хочуть бути, "правовірні". І не відповідають чужим зазутям, 
чому "Російська Совстська Федеративна Соціялістнчна Республика" 
не викидає зі своєї назви "Російська", хоч там живуть і працюють 
також неросійські робітники. Досі нікому навіть у голову не прий
шло, говорити про такий ідіотизм. Але до наших підступають 
з чимсь подібним. І такі прямо принижуючі дискусії витримують 
наші робітники — в своїм власнім домі! Річ ясна, шо коли одного 
гарного дня одна з груп тих чужинців (котрі навіть у Канаді бав
ляться в імперіядізм на чужій^ррдці) — матиме припадкову біль
шість і захопить такий дім у свої руки, то він, той крівавнй овоч 
праці української робітничої клясн — перейде в чужі ру ки і якнм- 
небудь способом стане жидівським, польським, російським. домом. 
А тоді не буде вже в иім дискусії, чому він так називається. Бо се 
бузоби — знов "націоналізмом".

Ой, теоретики нашого соціалізму! Пишіть теорію, творіть її, 
бо инакше наша робітнича к.тяса буде будувати доми для чужинців,

Робітництво деморалізувалося. Хитання до Г1.П.С., до 
Австрії, до Петлюри, до Польщі, до Петрушевича і т. д*.не мо
гло його втримати при партії і воно відходило до Петрушеви
ча, а свідомійше ясно схилялося до комунізму.

Сама У.С.Д.П. була збіговищем найріжнородніншнх еле
ментів. Не було в ній ясної одної думки а тільки амбіції її про
відників. З часом ці амбіції довели до заострення ситуації. 
Молодші, революційні елементи та старші робітники-пролєта- 
рі, яким за богато було вже крутарств -проводирів, поставили
ся до них енергійно. Менери стративши під ногами грунт, 
втікли з партії,- Орган партії “Земля і Воля” опинився в руках 
молодших і робітництва.

Від червня м. р» почав цей орган ставати на належний шлях. 
.3 часом виробився на справді пролетарську газету і викинув 
з наголовка навіть тильд “орган української соцінлдсмократії".

Менери підняли шум. Демагогією почали впливати на 
менше, свідомих робітників і цькувати проти неперішної ре
дакції і проводу в партії за “самовільну” зміну напряму. І Іо 
краю почалася в організаціях боротьба між самими робітника
ми. Підступом зуміли довести до цього, що назад в наголовку 
“Землі і Волі” від 7. числа з 11. лютого ц. р. привернено шильл 
“орган української соціялдемократії". На засіданню ширшої 
партійної управи, яке відбулося 18. лютого ц. р., спинили при- 
клонники уступивших "лідерів" Льва Ганкевича і Буняка роліт.

Тепер У.СД.П. знаходиться на розпуттю. Робітники нев- 
доволені приверненням давної “демократичної" фірми і остро 
висказують своє негодовання. З другої сторони на зїзд виби
раються і “лідери” ратувати свій престіж. Між робітничою о- 
позицією є теж елементи, які заблукали туди'з амбіції та осо
бистих- порахунків з “лідерами”. Не аби яка трудна ситуація

, Українське робітництво в Ка 
наді і Злуч. Державах врату- 
вало десятки тисяч голодую
чих в Радрепубликах від соло
дової смерти. Воно Зібрало ти
сячі доларів на поміч політич
ним внзннм і взагалі- револю
ційній боротьбі "ті Східній Га
личині.' Українське робітниц
тво по цім боці океану 
десятки книжок і брошур на у- 
країнській мові, чим причини
лася до поширення свідомости 
серед українських .працюючих 
мас. ^

Українське р.обітшіцтво в Ка 
наді і Злуч. Державах через 
свої органи викрило всі брех
ні і шкідливі заміри україн
ської чорної сотні, котра при
брала собі назву “народ".

Чи не є це все “гріхом" про
ти українського народа, як це 
нам закидає українська буржу- 
зія?
Такі самі “гріхи” виставляє 

проти своїх робітників буржу
азія всіх инших країв і народів.

Та ми робітники, як осібна 
кляса, не будемо звертати ува
ги на лямент і оскаржування 
нас зі сторони буржуазної кля 
си. Ми маємо витичену одну і 
лише одну дорогу — дорогу До 
повалення капіталізму і осво- 
бодженни всеї працюючої кля-

>иґи

Ґдало

Г

є тепер у краю.
У.С.Д.П. представляє сумний обра’з. Коли справді проле

тарські елементи, які стоять на дійсно класовому, революцій
ному грунті, не зуміють пірвати за собою мас — тоді до керми 
прийдуть знова давні лідери-махери і повторять дальшу істо
рію митарств і балансувань. Треба надіятись, що до цього не 
прийде, що знайдуться ще ідейні одиниці, які не оглядаючись 
на ніякі особисті мотиви, поставлять ясно справу, що здобу
дуть для революційної ідеї робітничі маси і що “Земля і Воля” 
позбудеться “демократичної” вивіски.

Колиб одначе це не сталося — тоді для революційних еле
ментів, які не на самих тільки словах а на ділі заступають про
летарське визволення, є одна тільки дорога — це вихід з У.С. 
Д.П. і вступлення до революційної, хотьби й підпольної органі
зації. На розпуттю, вагаючись, довше не :/ожна їм сидіти. Це 
мусять вони поставити ясно. Цього домагається від них наше 
робітництво і за це потягне їх до відвічальности.

— зовсім таксамо, як її батьки будували за панщини двори для 
польських і московських панів.

чужиніfFÿo
Ріжмиці не буде ніякої, хіба та, що 

праці на себе — буком по задній ча-давио силували їх 
сти тіла, а тепер теорією по мозку, по голові. А що мозок се най
більше чутка часті, тіла, отож уЛари по ніч далеко шкідливіші.Тоді як Тієр, Галіфе і ціла зграя генералів, принців, бона

партистів, спекулянтів і “висшої класи" проституток готова бу- ...
ла кождої хвнлі розірвати на части тіло парижськоГб робітник- ам^жаль дорогого Місця в нашій газеті на зацитовання
тва і самої комуни, комуна і національна гвардія, провідну ро- ТаХ0Г0 довго? уСТуПу 3 надрукованих галюц,націй Назарука,
лю в яких тали чіенн 1 Інтепнаніоналу гвобініо .„пустити однак ми 3Робили це для того- щоби вг повній наготі показатиЛКІ В лКИд і І *1.1.1 II ЧЛС Hr! А. ЇМ і v L*rlt.iHlUM<i.i \ , IBUUIJMU ДОІІ\ СТИеІИ » — .,, безличшеть, підлість і брехливість шановного пана міністра .■всім тим генералам, жандармам, шпюнам опустити Париж і най- ,. ,. ‘ . .. F.. „ •. Г1 „ > краінським робітникам і навіть їх політичним ворогамти собі нрнстановиско в Версалю, під ворітьма Парижа. До . , . и,, . ' і по цім боці океану ми не думаємо пояснювати,Версалю під охорону Тієра і пруської армії пішло з Парижа все - J ’
ліниве і роспусне: фінансісти, злодії, поліціннти, проститутки, 
попи, все те, що паразитом сиділо на спині працюючих. 1 у 
Версалю вся та погань зробила осередок заговору проти Па
рижської Комуни, в тім самім Версалю, який нині є також огнн; 
щем світових інтриг капіталістичних хижаків.

як справа ма
ється з Українськими Робітничими Домами в Канаді, " бо ця 
справа є їм відома. За те для інформації наших європейських 
читачів, які не знають відносин в Канаді, ми заявляємо на оцім 
місці слідуюче:

Наведений тювисше цитат з “Укр. Прапора” від слів в пер- 
„ „ - ' шім відступі ”А як уже дім уряджений цілком” аж до самого

Всі спроби версальшв розбити Парижську Комуну, зломити кінця __ „е відповідає ані одним словом правді. Ціла та ииса- 
опір національної гвардії не повелись, аж доки тодішннй дикта- ІІННа не основана ані на однім фзкті j £ видумкою самого Наза- 
тор Німеччини Бісмарк не прийшов Тіеровн на поміч. Вчера- pvKa, а тим самим _ е ЧОрНою брехнею, на яку може здобутися 
шні вороги подали собі нині руки, коли побачили перед собою лнше цідковнто ВИЗУта з чести людина, 
клясєіаого ворога. Тієр, Француз, побратався з Прусаком Біс-1

си.
“Хай ми прокляті і світом 

позабуті”, ми йдемо вперед аж 
до світлої Перемоги і будемо 
держатись в боротьбі з воро
гом, “а щастя всіх прийде аж 
по наших кістках".

С.

CuHhOoe/рго.і/ці,.МИ СПОВНЯЄМО СВІЙ 0Б08Я30К.
' Поліція в чеськім парламенті.

. Правда, ми в Канаді привикли вже до всего. Приміром, ре- Перед всесвітним револю- ми, але вони ріжняться також ррдрд g марта — Чехо- 
марком, яким щойно розбив . ограбнв Францію, забрав від неї дакт„р “Українського Голосу", який був навіть секретарем ц,иним пролетар.ятом ми ні- мовою, при помочі котрої лю- ’fi паптямент був вче-
дві провищи, Альзашю і Льотарннпю, побратався, щббн-роізби- петлюрівської місії у Вашінгтоні, потрафить написати що на У- чим не прогрішилися. Коли ди між .собою порозум.вають- „ видовиш,.м буп1ивих сиен
ти француськнх робітників, повставшнх проти своїх катів. кпчтнї яимптсяянп і ттти ____ візьмемо під увагу працю і са- ся. І тому робітнича кляса, ко- ' • 1 '
І Бісмарк випустив з пагону франкську армію, яка не будучи “половину вселення (около 25 міліонів людей)” ' І то лише мо,,освяту У<Р«нської робітни тра становить величезну біль- ^^^^^."^внеТешіГреакці- 
обзнакомлеца зі станом річей, пішла на розказ Тієра проти сво- він це не жарт0* vякімсь гумористичнім кутику але зовсім се- 401 кляси на американськім шість поділеного людства, зму-; ” ; ' ' . ' .
їх братів робітників Г розірвала на части їх тіло. ріозно в передовій статті. Певна річ, що такої" писанини ніхто континенті' то пГ’ийдемо до шенае організуватись в ріжно- ^ 'біики перед воро-

Прикриваючись кличами цівілізацй під припліскування Біс- серіозно трактувати не буде. заключення, шо ми, як частина мовні секції і так зоргашзова- жи‘ми П01ІТИЧНИМИ
марка і цілої “цівілізованоГ європейської буржуазної кліки, Однак ми ніколи не "припускали, що слідом українських великої всесвітиоі пролетар- но вести боротьбу з своїм най- Maloqoro'Ha ціли заКпИття ко-' 
Ткр зі своїми генералами розпочав в Парижі масову різню. Ка- патріотичних “журналістів" в Канаді піде також "і Назарук СЬК01 С1М1' сповнили сво> ПР°" близшим ворогом — з “рідно- муністичноі паптіІ Комуністич
міль Пельтан. бувший фраицуський міністер, в своїй книжці о- Будь-що-будь ми Назарука як особистість відріжняли троха летаРськ1 обовязки як слід, ю" буржуазією і її наймитами. ^ посіи ПІДНЯ‘1И ріш ий „ v
пнсуе кровавий тиждень в Парижі після заняття його версальця- від нншого патріотичного дрантя, - не тому може, що він “мі- Ми.аш на йоту ие ост“и по" Робітнича кляса те й робить, тест проти такого закоиопро-
ми. Протягом одного тижня в маю 1871 р. убито 30 тисяч па- ністер”, а.те просто тому, що він має за собою чистіший рекорд заді у виконанню сво,х зав" В ріжних краях вона згуртува- єкту, шо дало привід до руко-
рижських робітників. 40 тисяч арештовано і замкнено, на пло- 3 минувшини, як инші його собратн. Та тепер бачимо, щ<*Иа- ДаНЬ‘ .. лась в свої організації і так ве- пашної боротьби в парламенті,
ші Саторі, де величезну скількість вимордузано, а решту за- зарук нічим не втік від Стечишиних, Кратів і їм подібних. à * де боротьбу з своїми гнобите- Для
стано на тяжкі муки в тюрми Нової Калєдонії. Репресії, роз- Та щоби не полишити справи так, як вона є, ми на оцім Всі дероди земської кулі пе- .тями. Німецькі робітники ве- предсідатель парламенту по
стріли і заслання тягліїся аж до серпня, тобто майже ціле літо, місці публично домагаємося від д-ра Осипа Назарука, щоби він регороджені не лише кордона- луть боротьбу з “своїми” па- кликав поліцію. —

привернення порядку

ш....
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! шовінізму. З другого боку, комуністичні організації, що’прості робітники, вперше по- Париж другої імперії щез без-1 Бож ендеція не згоднлася-6 
комуністи тубольці, що пере- обеднували би в своїх рядах смівші посягнути на вдасть, слідно! Столиця Франції пере- на обтяження капіталістів ви-

, жили тяжкий час національно- пролетарські і напівпролєтар- привілей своїх “природних на стала бути збірним пунктом датками на річ держави, бо це
го гніту і не визволились ще ські елементи тубольного і чальників” — заможних клас, бритійськнх великих земель- будов ударом , для найживот-
остаточно від примар остан- російського населення — на’—взятись за роботу при дуже них власників, ірландських аб- віщих інтересів тієї верстви, 

ли. Але будувати радянську ного, не раз перебільшують основі інтернаціоналізму. То- тяжких обставинах і виконува- сентеїстів, американських екс- котрої представницею вона е.
р ф )ЗЦ|Я _ иай владу на окраїнах на тонкій значіння національних особли-1 му Зізд вважає що лі- ли її скромцо, добросовісно і рабовласників і виставніжок. Ендецький уряд що найбільше

янська ер плівці європейських робітнн- востей в партійній і радянській квідація націоналістичних і, успішно, дістаючи за свою пра- російських екс-поміщиків і во- пробувавби погіршити ставн-
иьш елщтична,^ г .чк Ф г ків значить, свідомо чи не сві- праці, не уділюючи иалежмої в першу чергу, кольонізатор-jцю платню, що не перевищила лошських бояр. Ні один труївше працюючих мас, щоби ви- 

ма державного союза. е дбмо, переинзкшуаати, руйну- уваги клясовим інтересам пра-
було звернено ОС ЛИв) >в^г> вати j; суспііьно-реводюційнній. июючих, або й просто змішу- 
і в постановах . . ізд\ *' зміст яко масової організації Тоть інтереси трудящих даної 
муністичної арта. працюючих під проводом ne- нації з так званими “загально-

“Федеряція .Радянських Pe-J рсдоін,го яр одетаріяту; — зяа- національними" інтересам*. не 
публик, заснована на спільно- Ічить— віддати радянську вла- вміючи виділити перші з остан 
сти військової і господарчої ду на ласку російсько-ку-/ ніх і побудувати на них свою 
справи, е тою загальною фор- лаиькиІ елементів, покидків працю. Це, в свою чергу, ве- 
мою державного союза, котра КОльоніяльиої бюрократії і де до збочення від комунізму 
дає можливість, а) з члени- дувших перевозчиків з туболь- до буржуазно-демократичного 
тм цілість і господарчий розви- нид дуків, оскільки ця тонка націоналізму, що инколи набі- 
ті)К окремих репуолик і Цілої |плівка робі-піиків одна не в рає форми панісламізму та пан 
федерації, j) о охопити всю стані опанхтати державним а- тюркизму f(na Сході). — Оби-
ріжноманітністі. по )>т>, куль- паратом Туркестан— клясич- два ці шкідливі збочення від користання в радянській праці
тури і економічного стану Р‘Ж- ний приклад на це. прінціпів комуністичного ін- на східних окраїнах всіх чесних
них націй і народів, шостоять бєз вирішення земельної тернаціоналізму черпають силу і відданих радянській власти 
на р.жннх ступнях економічно- cnpaBHj çe3 ріШуЧого знишен- в необхідній (на початках) за- елементів національної інтелі-
ГО розвитку, 1 ВІДПОВІДНО До ня к|х пережитків кольоніяль- смічености комуністичних ор- ґенції бувших пригнічених на-
того застосувати той чи ин- 0 ___ - ". . ' ного режиму на окраїнах, нічо- ганізаціи на окраїнах. З одно- родів .ший вид федерації; в) палато- . ' , ..г го і думати про притягнення го боку, до парти примазують- Досвід показав, що нащо-
дити мирне співжиття і ра- до радянської масти туболь- ся куркулівсько-кольонізатор-1пальна політика’ радянської 
•горське співро ітництво націй них напівпролєтарських елємен ські елементи, з другого — в, власти була і е правильною, 
і народів, шо тік чи інакше Tjg ца це звернув увагу і партію входять представники |Пролетарська диктатура в Ро-

X ЗІзд Рос. Ком. Партії, і тубольних експ.тьоататорських сії не тільки розбила буржуаз-
відповідно до винесеної ним у- груп. — Зізд, рішучо засуджу- ну контрреволюцію на “націо-
хвали було проведено в 1921 р.! ючи обидва ці збочення, як пальнім" фронті, але одночас-
зСмельну реформу в Туркеста- шкідливі і небезпечні для ко- но заклала і міцні підвалини
ні і на Північному Кавказі, на- муністичної справи, вважає не- для міжнародного обєднання
правлену на звільнення туболь- обхідним вказати на особливу працюючих на Тфунті соціялі-
них трудящих мас від курку- небезпеку і особливо велику стичного будівництва,
лів-кольоністів та забезпечен- шкоду першого збочення — в В національній справі, — так 
ня тих мас придатною до го- бік великодержавности, кольо- само як і в инших корінних пи-

нізаторства. Зізд нагадує, що" таннях пролетарської револю- 
Ліквідація февдально-патрі- без перемоги" кольонізатор- ції, — російська робітнича кля- 

ярхального побуту у східних: ських і націоналістичних пере- са піднесла 6Єсь інтернаціо- 
народів вимагає розвитку са- житків в партійних рядах, не- пальний пролетарський рух на 
модіяльности тубольних пролє можливо створити на окраїнах новий, вищий історичний сту- 
тарських і напівпролєтарських міцні і звязані з масами дійсно пінь.
мас — притягнення їх до рад... -------------- -------------------------- -----------------------------
На перших стугжух радянська 
мала, звичайно, не може ра
хувати на те, що ради будуть 
справжніми органами мали 
працюючих в суспільстві, що 
не має виразного поділу на 
клиси; як показує досвід, ради

Г. Сафароа.

НАЦІОНАЛЬНА " ПОІИТИКА РАДІШОЇ ПЛАСТИ
(Докіиченне.)

ських хитань в комунізмі є од- одної пятої части .платні, яку не лежав в Morgue, не бу- давити ще більші жертви з про
ник з важніших завдань партії діставав, після слів відомого, ло ні одного нічного рабунку, лєтаріяту на користь міжнарод 
на окраїнах. — Закликаючи авторітета в науці (професора майже ні одної крадіжі; пораз ного 
до рішучої боротьби з усяки
ми джекокуніс+нчними елемен-

і - рідного капіталу.
Гексля), який будь секретар перший від лютого 1848 року Більш як певне те, що працю- 
лондгтсьтгог шкттьнпї ради, --івхлиці Парижа стаяи’безпечнії - юча КЛяСа Польщі та Східної 
Старий світ почало корчити ми, хоч на них не було ні одно- Галичини не далаб видавити з 
від божевілля, як тільки він по- го поліцая. "Ми, — говорив о- себе більше, як видавлюють з 
бачив над міським ратушем дин з членів комуни, — не чу- неї капіталісти при сучасному 
червоний прапор, символ ре- ємо більше ні про убійства, ні уряді, бо по правді вже й не 
публики праці. про рабункн, ні про насидь- має з чого видавлювати. Отже
— — — — — — — ства проти осіб; поліція, як і навіть при теперішному ви

їдається, потягла за собою в зиску працюючих мас державні 
Версаль всіх своїх консерватнв- тягарі такі великі, що не може 
них приятелів". Кокетки пі- бути мови про те, щоб який не- 
шли слідом за своїми покрови- ! будь капіталістичний уряд міг 
телями і накивавшими пятами |зрівноважити буджет. В про- - 
прнклонниками релігії, сім’ї і, тивному разі держава мусить 
головним рабом, власности. збанкротувати навіть в тому 
На сцену знова виступили дій- часі, коли приватні капіталісти 

народа. сні парижанки, героїчні, вели- збагачуються.
кодушні, самовідречені, . як Капіталісти зорганізовані в 
жешцини старого світа. Париж ріжних політичних орґанізаці- 
працюючнй, думаючий, борю- нх, поборюючи себе взаімно, 
чийся, спливаючий кровію, але бажалиб відбудувати капіталі- 

редництвом наложення на ро- сяючий натхненою свідомістю стичний лад із передвоєнних 
бітників кар під ріжними історичної ініціативи, майже часів коштом працюючої

забув про канібалів, які стояли си.
перед його ворітьми, весь від-!здійснити. Зрештою факти 
давшись справі заложенни 6- казують, шо навіть при напру- 
снов нового’суспільства.

І лице в лице,з тим новим сві- шини, сучасний лад де далі 
том Парижа стояв старий світ більш і більш котиться 
Версаля з " його збіговиском, валля. І на це не має ради, 
вмістивши в с^бі внкидки всіх Війна наблизила природний 
відживших систем — лєґітимі- гін в напрямку зміни капіталі
стів і орлєаністів, жаждучих за- стичного ладу на — соціялі- 
пустити кігті в труп народа — Етичний. Капіталісти сподіва- 
і цілу орду допотопних репу- лися, що світова війна 
бликанців, Котрі своєю присут- рить нові терени капіталістич
ні стю в тім збіговиску піддер- ноі експльоатації. Тнмчасом во- 
жували плянтаторський бунт, па створила таке становище, 
надіючись, шо тщеславність що з нього навіть наймудріщі 
старого арлекіна, який стояв провідники 
на чолі правління, затримає їм громадянств уже не спрямують

тами, що примазуються до 
партії пролєтаріяту, зізд засте
рігає партію від “поширення і 
зросту” її на рахунок міщан
сько-націоналістичних і курку- 
лівських елементів. Разом з тим 
зізд вказує на необхідність 
вмілого та організованого ви-

Великою соціальною рефор
мою комуни було будівництво 
її самої, як втілення ідеі робіт
ничої, класи. Поодинокі кро
ки, які вона підпринимала, мог 
ли тільки визначити її напрям, 
до котрого природно стремить 
правительство народа за посе
редництвом самого 
До числа їх належали: заборо
на нічної праці пекарів; забо
рона під загрозою кари знижа
ти заробітну платню, за посе-

звязали свою долю з долею 
федерації. Досвід Росії в за
стосовуванню ріжних видів фе
дерації, — і переходом від фе
дерації, заснованої на радян-, 
суіій автономії (Киргізія, Ваш 
кирія, Татарія, Гірські народи, 
Дагестан), до федерації засно
ваної на договірних відносинах 
з незалежними

кля-
Та цього не Поведетьсяпретекстами, — звичайна штуч

ка роботодавців, котрі обєд- 
нуючи в своїй особі законодав
чу, судову і виконавчу вдасть, 

■ клали додатково грошеві ка
ри собі в кишеню. Другим кро
ком в цім напрямі була пере
дача робітничим товариствам 
всіх майстерень і фабрик, вла
стителі котрих втікли або за
становили роботу, однак з на
данням їм права на винагоро-

по-

: зі усіх сил капіталістичної ма-

fl про-радянськими 
републиками (Україна, Азер-_ 
біійджан) і з допущенням пе
рехідних між ними форм (Тур
кестан, Білорусь) — цілком по
твердив всю гнучкість і доціль
ність федерації, як загальної 
форми державного союза ра
дянських републик”.

Саме у відношенню до ріж
них форм федерації знайшла 
свій ужиток історично-клясова 
точка погляду на питання —- 
хто, є носієм волі даної нації... 
В основу організації автоном
них областей Російської С. Ф. 
С. Републнки положено націо
нал ьно-територіяльний прінціп. 
В іфждій автономній области, 
що ріжниться від инших своїм 
національним складом, радян
ська організація пристосову
ється до потреб мови, до го
сподарчих особливостей і до- 
національно-побутових особ
ливостей більшосТи -населення.

“Бунд” — єврейська органі- 
, запій соці-дем. партії — була 

в минулому великим оборон- 
культурно-нацТональної ; 

XII. Конференція ;

сподарювання землею.

ство-
дження.

Фінансові кроки комуни ви
значались вирахованістю і у- 
міркованістю, хоч вона при
мушена була ограничитись ли
ше кроками, згідними зі станом
облоги міста. Підчас правління їх парламентарну републнку, дальшого ходу історичних 
Османа, Париж був так зрабо- і пародіюючи 89 р. своїми за-, дій в позірно спокійне’^овоєн-

гробннми зібраннями в Jeu del не русло.
paume (саля для гри в мяч, де 3 усмішкою милосердя мож- 
національне зібрання 89 року на слухати взаїмних обвинува- 
ухвалило свої відомі рішення), чень буржуазних таборів в не- 

КонфіСкувати їх майно, чим | Це зібрання, цей мрець, який здарности що до діяльности 
Луї Бонапарт майно Орлеанів.] представляв собою всю віджив-’ над уздоровлеиням 
Гогенцолєрни і англійські олі-

ЧИМ БУЛА ПАРИЖОЬКА КОМУНА 1871Р.
(Уривки з книжки Карла Маркса “Горожанська війна 

у ФранціГ’.)
капіталістичних

ло
яльної сили старого правитель- 
ства, комуна взялась негайно

Рано 18. марта 1871 р. Па
не можуть перетворюватись на рнж зістав розбуджений гро- 
окраїнах в представництво ро
дових груп і т. д. Та тим біль- комуна! Що-ж то таке ця ко- 
шої ваги набирає тут справа *»уна, цей сфінкс, який завдав 
організації напівпролєтарських таку тяжку роботу буржуазним 
місцевих (тубольних) елємен- мозгам? 
тів...

вашій банкірськими компанія
ми і будівничими підприєм
ствами, що комуна мала, без- 
сумніву, о много більше право

мовим окликом: "Нехай жиє за усунення власти духовен
ства — цего орудія умового
поневолення народу; вона де
кретувала відібрання церков
ного майна і позбавлення цер
ков і монастирів всіх їх дохо
дів. Попи примушені були вер 
нутись до скромного життя 
приватних людей і, на взірець 
своїх попе радників-апостолів, 
жити жертвами віруючих. Всі 
шкільні заведення, освободже- 
ні від вмішуванняся церкви і 
держави, зістали створені для 
народа безплатно. Таким робом

сучасних
шу францію, затримав обман-1 господарчих умовнії, бож ясно, 

гархи, значна часть богацтва чи вий призрак життя тільки що ні один із тих таборів не 
котрих складалась із зрабова- завдяки шаблям бонапартів- мігби зробити щось більше, 
ного церковного майна, були

“Парижські пролетарі, — го- 
Основною умовою політич- лосив центральний комітет в 

ного і економічного зміцнення маніфесті з 18. марта, — бачу- 
радянської власти на Сході є чи поражку і зраду пануючих 
промислова кольонізація, по- [ кляс, зрозуміли, що настав час, 
переду якої і в парі з якою по- коли вони самі повинні спасти 
винна йти дбайливо праця по країну, взявши в свої руки у- 
організації і вихованню не-, правління громадськими спра- 

тубольних проле^- вами... Вони зрозуміли, що на 
елементів на зелізни- них лежить високий обовязок,

ських генералів, які служили і як те, що в тому , напрямку
дуже Обурені комуною, яка д підпорою. Париж був 3Р°блено. Тому то, польські
сконфіскувала церковного май- r jy мінуту втідснням .... ............ ендеки, хочби навіть були
на всего лише на 8.000 франків. правлячою партією, не оздоро-

Верєаль втіленням ложі і ло- , ., ! вилиб відносин в Польщі, так
Якимось-то чудом комуна *;і, пере фільтрованої красно- Мусоліні не уздоровить їх 

переродила Париж! Блудний -повністю Тієра. і „ Італії, Пуанкаре у Франції а
ЬоІГар Ло в Англії.

Як сказали ми вгорі, капіта
лістичний лад не дасться уздо- 
повити вже ані в Польщі, ані

численних
цем 
автономії.

ітарських
j ці і в ріжних промислових під- що для них належить безуслів-1 шкільне образовання ставало 

Бунда в 1920 році визнала, „рИемстваХ- Одночасно новин- не право стати господарями j доступним для кождого; мало 
що “вимога національно-куль- провадитись велика куль- власної судьби і взяти в свої того, з науки здіймались кай- 
турПиї автономії, виставлена в ' турно-освітна виховуюча пра- руки правительственну власть”.і дани, наложені на неї клясови- 
рамцях капіталістичного У" |ця на мові тубольного населен- — —• — — — — — ми пересудами і правитель-
строю, тратить свою рацію в у- 
мовах соціялістичної револю- 
ціГ'. Всім національним мен
шостям радянська влада забез
печує на території їх перебу
вання, в межах областного са
моуправління, задоволення їх
ніх культурних потреб.

Найбільш складним було ви
рішення національного питан
ня на східних окраїнах, що за 
часів царату стогнали під яр
мом кольоніяльного невільниц
тва і були затримані у своїм 
розвитку великодержавним гні 
том. Три завдання стояло і 
стоїть ще тут перед Комуні
стичною Партією: 1) ліквідація 
всіх решток кольоніяльних від
носнії і, в першу чергу, націо
нальної нерівності! що До ко
ристування землею в районах 
царської кольонізації; 2) допо
мога тубольній бідноті у виз
воленню її від пережитків фев- 
дального та февдально:патрі- 
ярхальиого минулого та в пе
реході від відсталих форм го
сподарчого побуту до більш 
поступових; 3) піднесення за
гально-культурного рівня ту- 
больннх трудящих мас.

Оборонці кольонізаційного 
збочення не хотіли зрозхміти, 
що той факт, що російський 
робітник “виварився у фа
бричному казані”, а туболь- 
ний напівпролєтаріят - наймит 
або чорйороб не пройшов 
свого курса капіталістичної на
уки, — ще не доводить того, 
що останній органічно нездарен 
до здійснення пролетарської 
диктатурн. При великодер
жавному гніті можливість піти 
на фабрику чи на завод була 
на окраїнах привілеєм держав
ної нації Європейські робіт
ники відогралн ролю робітни
чої аристократії у відношенню 
до тубольяої чорноробочої сн-

ДАРЕМНІ НАДІЇ КАПІТАЛІЗМУ,на

,, . _ . Г1 , ,, - .. . !" ніякій иншіЙ капіталістичній
На цілому терен,. Польщі, безвинно гіршати. Не змі- країні. Оздоровлення сучасної 

а також і в Східній Галичині,, питься воно’на краще, бо кож-1суспілько| господарки" може 
польські патріоти всяких полі-(ний ступінь, котрий мавби прийти лише шляхом перетва- 
тичиих відтінків 1 навіть соціял справді наблизити уздоров- реішя її 3 капіталістичного на 
угодовці постійно годують пра лення польського державного соціялістичний я Другого 
цюючии нарід міста и села на- скарбу, мусівби в першу чергу вйходу нсмде. цей „роцее му- 
діями на краще майбутнє. І заенутися проти інтересів капі- сить_ 0ЧСВИЛІІб, відбутися коці- 
снравді, щораз то краще дієть-; талістів, а до цього вони чей
ся скрізь, де панує польська ад- не допустять. А в тім навіть користь усього громадянства 
мш.страшя, але тільки тим,;добра воля поліських капіта- працюючого фізично й умово, 
котрі живуть з чужої керцави- лістів не моглаби змінити ста,- Але ясно_ що капіталісти дер- 
ці. Продукція в Польщі, як новиша Польщі на краще, 
кажуть, росте, промисл і ріль- Польща як країна, цупко звя 
ництво підводиться з руїни, 
котру привела світова війна, 
але в ще більшій мірі паде ва(к 
тість польської марки й підно
ситься дорожнеча всяких пред
метів життєвої потреби.

Польська капіталістична і 
соціял патріотична преса що 
дня пише довжезні статті про
ти дорожнечі, накидується на 
Німців та Жидів, що причиню-

ня, що повинна дати робітнії- Комуна явилась прямим про- стаєнною вла стю. 
ків для місцевих адміністрацій- тиріччям імперії. Оклик: “не- Судії зістали позбавлені тої 
них і господарчих органів, пар- хай жиє .соціальна револю- і мнимої независимости, котра 
тійних робітників, для туболь- пія”, котрим парижський Про- служила лише маскою підчи- 
ної літератури то"-що. лєтаріят витав лютневу рево- нення їх всім послідовно змі

на зміну “національній" ін- люцію, висловлював собою не- нювавшимся правительствам; 
теліГенції, що тільки почасти ясне стремління до републики, кождому з цих правительств 
перетворилась в радянську, по- котра усунула би собою не ли- вони присягали в вірностн. 
винна прийти нова тубольна ше монархічну форму клясово- Подібно як инших громад- 
пролєтарська і напівпролетар- го пановання, але взагалі само ських урядників, їх вибиралось 
ська інтелігенція і заповісти це пановання. ' Комуна явилась і замінювалось, 
собою всі “великі місцб”, які опреділеною формою неї ре
шті болюче даються в знаки публики.

том капіталістичної клиси на

жучи сьогодні владу в своїх ру
ках, ніяким чином не приста- 

зана неможливим до розмо-]нуть до&ровіль1І0 на уК) 0ДИІ10.
тання у злом інтересів і всяких ку можливу ризвязку. 
зобовязань з другими капіта-, ' Силкуються вони дотеперіш- 
лістичними країнами, котрі в иимн способами ратувати свій 
меншій або більшій мірі, зна- банкротуючий лад. Всі -ми ба- 
ходяться в такому самому ста- ЧИМо, що всі їхні труди, захо-т 
новизні банкроцтва капіталіс- ди_ зусилля замотують їх у 
тичного ладу як і Польща. Як щораз більші труднощі, 
і на инших країнах, так і на ка-, (“Земля і Воля" )
піталістичній По.дьші, тяготі- 
ють ті кольосальні державні 
довги, затягнуті від краєвих і

Усунувши два найбільших
тубольній масі, нездатній обо- — —
ронити себе.

речники розходів: армію і у- 
рядництво, комуна здійснили 
собою ідеал всіх буржуазних 
революцій — дешеве прави
тельство.

Комуна сформувалась з му- 
Росінська Комуністична Пар- ніціпадьннх радних; внбра- 

тія, на всім шляху свого роз- них округами Парижа за посе- 
витку, ніколи не ухилялась від редництвом загального голо- 
інтернаціональних прінціпів совання. Члени її були відві- 
будовання партійної організа- чальні і змінювані. Більшість 
ції... Та не зважаючи на це;їх складалась з відомих борців 
і в партії доводиться боротись робітничої кляси. , Комуна бу- минучою прикметою 
з буржуазним впливом на про- ла інституцією не парляментар-] го пановання. Комуна дала ре- 
лєтаріят. -Ось що сказав про ною, але робітничою і лучила публиці чисто демократичні о-

в собі як виконавчу, так і зако- снови. Але остаточною ці- ються до занепаду вартости 
"Розвиток Комуністичних ор- нодавчу вдасть. Поліція, яка лею її не були ні “дешеве польської марки, домагається 

ганізацій на окраїнах відбу- до того часу служила орудієм правительство”, ні “дійсна ре- найріжніщих законів проти па- 
ваеться до якоїсь міри в своє- в руках правитедьственної вла- публика”; і перше і друге яви- скарів та експортерів харчових 
рідних умовах, іЦо гальмують сти, була негайно позбавлена лось само собою, як щось по- витворів за кордон, та не зва-
нормальннй ріст партії в цих всіх своїх політичних обовяз- бічне. " жаючн на те, життя пливе зви-
областях. З одного боку ро- ків і перетворена у відвічальне Ріжні толковання, котрим чанним руслом. Капіталісти, 
сінські комуністи, що пра- і замінюване в кождому разі підпала комуна, ріжнородні ін- промисловці й торговці
цюють на окраїнах, вирости орудіє комуни. Та сама судь- тереси, котрі вона внеловлюва- множують з дня на день свої

умовах істнування “дер- ба постигла урядників і инших ла собою, доказують, що вона велитенрькі майна, а каса поль- 
жавноГ' нації і не зазнав- галузий управління. Гіочина- була дуже розширЖ 
ши національного

Само істновання її 
було негацією монархії, котра, 
в кождім разі в Європі, слу
жить необхідним тягаром і не-

клясово-

це X. Зізд Партії:

заграничних капіталістів, котрі РЕВОЛЮЦІЙНИЙ КАЛЕНДАР
треба сплачувати разом з від
сотками. До тих величезних 
державних видатків, не помен- 17. марта 1846 р. у Варшаві 
шали видатки на всю державну повшіено за спробу орґанізу- 
машину разом з велитенськими вати повстання: 
розходами на мілітаризм.

Розходи кождої капітал іс-

ГІотоцького,
Жарського, Марського і ин.

17. марта 1918 р. II. Всеукра- 
держави такі великі, що їнський З’їзд Рад. 

звичайнм способом не дадуть-

по-

в тичної
ою дер- ського державного скарбу що 

гніту, ючи з членів комуни до най- жавною формою, тоді як всі раз то швидше робить боками, 
не раз зменьшують значіння менших урядників, громадські попередні правнтельстценні викидаючи що раз нові емісії
національних особливостей в обовязки оплачувались заро- форми хорували вузкістю. банкнотів. Абсурд помножу-
партійній радянській праці, а бітною платнею. Присвоєні Тайна її заключається в тім, що вання паперових грошей дій
те і зовсім не рахуються з ни- висілими державними урядни- вона по самій своїй сути була шов до того, що Скарб не до
ми, не беручи на увагу в своїй ками привілеї і платня щезли правительством робітничої кля кіладає щойно до пятьсот-мар- 
праці особливостей клясовоі разом з тими урядниками, си, результатом боротьби між кових банкнотів, а до друко- 
будови, культури, побуту, істо Громадські обовязки переста- клясою продуцентів і клясою вання банкнотів з нищою вар- 
ричного минулого даної на- ли бути приватною власністю присвоївшою собі продукцію, тістю уряд докладає кьтька-
родностн, і таким чином щуль- вчруках креатур центрального віддавна шуканою політичною кратну їхню вартість,
гарізуючн, збочують з патітич- правительства. Не одно тьть- формою, під котрою могло би Створюється бУудне колесо, 
ного шляху, наміченого пар- ки міське управління, але і вся довершитись економічне осво- з котрого капіталістичний у- 
тією в національнім питанню, ініціятива, яка належала до бодження праці. * ряд Польщі не могтиме ніколи
Це збочення направлене від держави, перейшла до комуни. — — — — — —   вибрести.
комунізму до велнкодержав- Знищивши регулярну армію Коли Парижська Комуна взя- ; Таке становище, свідками я- 
ности, кольонізаторстза, рос | і поліцію — ці орудія матері- ла в свої руки дію революції ікого ми є тепер, може тільки

17. марта 1920 р. відкриття 
ся покривати. Бюджетові не- IV. Всеукраїнської Конференції 
добори ростуть з нечуваною К.П.(б.)У. 
скорістю в кождій капіталіс
тичній державі. В Польщі ці ставшого 
дефіцити ше більше ростуть Берліна, 
через те, що вартість марки 
паде, а тим самим меншає дій- парижського пролєтаріяту й у- 
сна вартість податкових сум, творення комуни, 
що впливають до скарбу.

18. марта 1848 р. побіда пов- 
народу на вулицях

18. марта 1871 р. повстання

18. марта 1918 р. відкриття 
Єндеція, котра обвинувачує VIII. Всеросійського З'їзду Ко- 

правління прихильників дріб- муністичної Партії. 
но:міщанської політики, котрі 18. марта 1919 р. здобуття 
називають себе лівицею, в не- Винниці радянським військом, 
здарности до володіння краї-і 18. марта 1920 р. червоне вій
ною, якби сама правила, не змі- \ сько заволоділо стаціею Дені- 
нилаби нічого на краще.;г І кіна Катеринодаром.h
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TKPATHCbtq Г08ПНИЧ МСТИ". СУБОТА. 17. MAPTA 1923. Число ».

D І Ц< «же nuon з nc відомо про ІЗ НАГОДИ РОЗІГРАВКИ ВАР
ТІСНИХ річей

• користь У.Р.Д. а 1er Килдонаи 
відділ згаданого Дому відограа 

В СУБОТУ, 17. MAPTA С Р. 
і Українськім Робітничім Домі 
незвичайно цікаву 1 поучаючу 

картину в двох діях п. Я.

Од-П ДО ОДНОСЕЛЬЧАН.і?
відд. «во у Жалка боже, це « таті, 

■олив. або. еслп-6СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ. хіба житті і слабість т. Гамм.тс
до ; Ціані тотрн іУ Вф poste, вко він аи-

В* те Отрім а вЦ жовйтету помочі по- склів і віисжае в таборі юе -■м
вжсии або яранг дякька штаби 

вид-6, І* ах таборе польськії
Д і секатори, цс шмюласту і сшеу вмела 

тм П наш зі своєю хоч ве 
але щирою жертвою. Та при цш до- рога робітничої класи та "каші рід
ку сказатв пару СЛІВ пі адресу своїх *і" «Рукі Ті винено того. Mo воро- 
омоееяьчвн teâa Завуча, non. Он- ге наші тажн хобре пвдмербеве зао- 
теа. Галин

сло Ode, 
буле-б вданії есве-б реї "УПАТРІОТИЧНИЙ ГАЛИ- I том

ім часі ба водо Ті'ЯКчута Mo те втнуть лл збори 1 їжу
стаєте в робітничих радах! Не вірте \нас тепер тав скрута 

не е в склі заплатити мліть членську 
кхлтігу А споро лате не змити-

ГОЛОСЯТЬ Ті
по вулицях і готелях проти робітни
чої організації Пркхожіть до органі"

- ешвк-тш „щ. тіш и*,** ж т*сть Товариство назвало "Трух* завії самі і переконайтеся, ставайте

сутшм. вюб. ті восила» mo пеДли Щ«в.,ючв* народ І лочекалнсь' , * чИ

ЖІ! уст>влять Леям, Оит. ни всіма силами стараються розбити -
Або ЛЮІЄ будуть мати ІОЧН 1 таи,ж яках І П>шах повинен поАітиичу mimmv ііпггзіч ,НУ-

Офомогт купити за ші лаз долари побудувати собі дім божнЯ, щоб ді- ТгЯаришу Редактор' Стр\ яка тепер зістаїда заснована

Е£Н="Н=НЗНН iHHEEvE
«n**» « «>— шо, ч^аю •уР.в.-, «. <*■***. пг™™3,10

примотали його на вічу в Торовто та «««■ а фзрмер. щоби да-ти землю-Нема кому дивуватись тая нема чого т“нс « вірте Товариш,
міялв босо і ясно однодумців ре-'яіл церкву і усю роботу коу неї. Ьо це самі задурманені кадилом і і- Д > поилил.ть до ншіюТотН

Відтак забрав слово фарнер М. Пакь- кимсь диким патріотизмом і вони Р°°"«и*и. придодіть до нашої орта
знають, що то е бодьшевик. н,заш'' *'P' "°- °т»орен, їла вас 

кождого часу, присилайте до школи 
своїх дітей, вчітеся читати самі і 
других навчайте! Читайте робітничу 
літературу, робітничі газети, які ви
даються за робітничі гроші і вірно 
стоять на сторожі робітничих інтере
сів. А провокаторів і зрадників робіт- 

ko ничої кляси гоніть під чотири вітри 
Хай жне солідарність працюючих!
Хай жиють Радянські Републики!
Хай жиє робітнича преса!

пресу стало і ма жаль бачу всего aw- шира поміч приверне хороге товари- 
ше 5 імен своїх односельчан, шо жер ша до здороядя так. шо він незадов- 
т в ували па робітничі піди. А деж'го буде змова працюват для добра 
решта односельчан? Я знаю, шо вас робітничої кляси, як і попереднє 
е в цій ктмїні 112. а скілько е ше. що Товариші і товаришАґ Тепер 
я » не знаю 1 чи не стид том що рат{ хорий 

і так велике число, лише 5 я міг. най- будь

"САМОПАШ”моеь, тоді вирівняємо всю"вмзволешм" люто і нетерпеливістю. бо ВОЖДМЯ

Картина з революційного 
мив життя на Україні дердст—в 

товарній остае бел «кил ДІЙСНИЙ стан боротьби бідних 
селян з багатирямн-куркулями 
підчас революційного перево
роту на Україні.

Завзята й уперта боротьба

т средств до життя, а окрім ne- 
ги а газеті? Де ви, товариші, спите в го потреб»* і на лікарську поміч 
темноті чи BU самогонки? Працю- ,,, дістає 6 шпигали, 
еге над своєю освітою, чи коло карт 
та в пулрумах? Чи еці забули, як в

Г кличним Кождий свідомий робітник пови
нен поспішити хорому товлришонн з1

^Гч^а^є™^ П'™чя" Н( «вувлйіе. ШО ми жи-, куркулів о при держання своїх
емо в таких часах, що нині помагає- великих земельних ПОСІЛостейпродасте дорозик, але без жадної 

користн для себе і для своїх братів в 
старім краю. Ви знаєте старо краєві 
гаразди, але вони тепер в пятеро по
гіршилися. І тому, що не бачу ва
ших імен на сторінках робітничої і 
преси, я викликаю вас поіменно, що- 
би ви зложили на політичних вязнів'

мо сьому товаришеві!, а завтра може 
нам самим буде потрібна поміч. А 
нашим обовязком є помагати один 
другому взаїмно.г' бо цего вимагає 
солідарність робітників.

досить ясно представляє, яку 
то важку, з надлюдськими зу- 
силями боротьбу, 
лось бідним селянам і робітни
кам зводити з куркулями. Кур
кулі оборонялися до послідно- 
го, одначе над чисельною пе
ревагою мусіли уступити. Зем
лю розпреділюється поміж біда » 
ків, по тільки кілько хто може 
обробити. Не виключається від 
того розподілу і бувших кур -. 
кулів, дають і їм землю. Вони 

Від редакції. Комітет помочі хо- не можуть зрозуміти цего. 
рому T. L Гниді прислав повний спис Вчера-ж вони ще були багача- 
імен жертводавців, однак з браку мі
сця ми помістили лише місцевости і 
загальні в них збірки. Віримо, шо то
вариші жертводавці не візьмуть нам

під-
приходи-

юлюції Відтак говорив те один
"діяч”, ввмЯ, будуча припиненая 1« ““ ‘ поспитає, ч“ ™ «г би пні з 
стіни присутними робітниками, при єпископом ці гроші обернути на бу- А шо я належу до кляси працюючих, 

шо Польща робить все те, що Д<»У школи, котрої в нас цілковито а не до кляси шкіролупів-богачіа, то 
каже П Франція, л попере дно гово- нема. І післанець божий за протесту- не боюсь назви большевик. Колись 
риь. шо всі держави крім Польщі е вав иа то і від першого питання зро- і я боявся часописі “У.Р.В.", але у

1 това- мене був минувиюго року т. і. Гуцу-

Поміч просимо слати на адресу:

.John Ilnyda 
або М. Pyndue 

Box 1092,
Montreal, Que., Can.

За комітет.
Михайло Пиндус, їв. Гуцул, 

М. Мокринськнй.

таку саму суму як і я, а власне по' 
$2.00. Отож кличу в Кед гари — Ва- ; 
енля Кузенку, Івана Чиборака і Чер- 
вінського; в Дромгелер — Дмитра О- 
робця; в Біг Валей — Лукина Васи- 
лика; з ріжннх місцевостей — Теодо- 
ра Кузенку, Грицька Кузенку, Теодо- 
ра Шкургана, Про ця Шкургана, Ва
силя Чиборака, Дмитра Купецького і 
инших. Вірю, що ви, товариші одно
сельчани зрозумієте вагу справи і 
поспішите своїми жертвами на так 
важну ціль.

прихильні Метрушевичови. А коди‘3>м® до кого ВІН попав-
риш Паньків представив публнці ре- ляк і він майже присилував мене пе-■рІЧСр почав рятувати зал.т> тавшого- 

ся свого однодумця, то і сам зайду- яіґію і попів,, що він дізнав на прав- редплатнтн "У.Р.В." А я, признаюся, 
міжнародні тиці і переніс на своїй власній шкірі, боявся большевицької газети.

По скінченню своєї промови зістав мене дуже страшили цим словом, тай
іався та про знав, шо 
справи тепер так заплутані, що труд
но їх вирішити А однак такі патріо- винагороджений оплесками, 
пд з поплутаним мізком, як згаданий eCk т ata католиків, а від свідомій- ту Але шо я не міг ніяк відмовити-

розумі- називали ріжними словами цю газе-

Робітник.поник, думають, що своїми “протес- ших фармерів. Другий забрав голос ся ви внше згаданого товариша, то 
тами' воии розплутають ці справи тое. ГІ Новаковський, старенький чо дав йому 2 доляри "відчепного", а 
Розказував про бог ато геройств Січ.1 ловіх. однак вдоволив публику сво- тепер складаю Товаришеви Гуцуля-

кови щиру подяку. Бо ‘'У.Р.В.” дали 
Він також поставив полови кілька мені більше науки, як всі имші ґазе-

мн. На них другі робили. Нині
мусять самі на себе робити. .......

Прийдіть на це представлен-

Торонто, Онт.
Стрілців, а.іе забув сказати, як це бесідою 
геробство запродав Гіетрушевич Де- 
нжінови А відтак говорив, ні, кри- питань, причім покликався *' на таку ти до цего часу. Хочу також сказа- 

і вся як наукову книжку, як “Боротьба віри ти, що кілько то чорноризників було

Дорогі Товариші!
Недавно тому в Торонто ходив о- Ваш краян

Іван Шкурган.дин товариш колектувати жертви для 
політичних вязнів в Сх. Галичині, для

ия, а не пожалуєте.
Початок о год. 8.30 вечором. 
Вступ за добровільними жер 

твами (купленням тікетів на 
* 1 розігравку).

Чистий прихід призначений 
Г. К-к, Смокц Лейк, Алта. - 3 та- Стов. Укр. Роб. Дім повідом- на сплату довгу укр pof) До. 

кипи півголонками не поплатиться ляе оцею дорогою ВСІ ВІДДІЛИ, му в 1er Килдонаи.
філії і товариства, щи зїзд схід -і_______ _______________ _

цего за зле.
чаш Краг. Кричав на всіх
божевільний, а закінчив тим, що як * наукою’, Дрепера. Другий товариш колись у мене на кватирі і всіх їх я | тих, шо сидять в тюрмах. Ми, школя- *
большеиики хочуть Його мати за запитав, де є небо в горі чи в доли- перетримував в своїй хаті. Вони в pj робітничої діточої школи, коли
свого, то нехай платять йому по ні, бо астрономи бзчуть тисячі миль в моїй хоті на моїм хлібі радилися як- слухали оповідання того товариша: Е. Б—ський, Клєчковскі, Саск. —
$150.00 на місяць. Робітники радили гору І бзч)ть неба, то піп заявив, би то зробити, шоби забезпечити со- ГІро муки борцю за освободження, Ця горільчано-виборча “політика” до

іШо не знає. Третий запит був, за шо бі і своїм дітям гарне життя, а з фар- то нам було дуже сумно. Я і моя поміщення не надається.
Треба також згадати, що віче бу- і h*aH Гус зістав спалений і хто його мера здерти як найбільше. А тепер сестра жертвували по 25 центів, бо

до приготоване після методи фаші- і спалив, То він заявив, що Іван Гус я кличу до фармерів: Пора вже і більше
стін. Рішено було не дати голосу j був “но гут”. Було більше запитів, нам порозумітись та спільно поради- бітничої діточої шкоди і нераз чу- полемізувати.
членам відділу Стов У.Р.Д. а для цего j на котрі nomma не дуже з охотою тись, як краще у строїти життя для e;MOi Як товариші читають нам і о- IL Т—сьо, Лаиук, Алта. — Те саме

а»іія і телефоні- відповідав. Сидів він так як би його себе і для своїх дітей. Берімся, това- повідають про знущання польської Бувший фармер, Едмонтон, Алта. - ного округа Відбудеться
сти. Скоро лише хто 5 робітників хо-1 хто п<хаднв на горячу плиту. А гов. риші фзрмері, до праці, до читання шляхти над працюючим народом в Допись дуже розтягнена і нічого ви- ДНЯХ ЗО. І 31. мартз Ц. р. В льо
тів поставити питання, то “патріоти” і Новаковський в своїй промові пояс- корисних книжок, а не таких, які нам Галичині. Ми не знаєм* життя в радного в ній не сказано, тому не на- кали відділу У.С. Р.П.К. ПІД ЧИ-
поводнлись як вовки. І тому зайшла j нив присутним, що таке церква і до тицяють під ніс чорноризні грамофо- старім краю, лише те, що нам опо- дасться до друку.
між ними самими характеристична чого вона доводить і що релігія озна- ни. Читаймо робітничу літературу, відають наші родичі, які втікли від С. Н—рук, Лос Енджелос, Кал. —
помилка. Місцевий прічер, думаючи чає і якої нам церкви потрібно під постараймося, щоби "Укр. Роб. Вісти того життя. 1 нам дуже жаль за ти- Вірш не надається до поміщення в га-
що це большевик, назвав одного ши-1 теперкину пору. Третий забрав голос були в кождій фармерській хаті. А мн дітьми, що бідують в старім краю, зеті.
рото фашісТа свинею, а Крат сейчас, фармер з иниюї місцевости, імени ко- тоді ми наженемо від себе всіх шкі- родичів котрих польська шляхта па-1 І. К., Порт Артур, Онт. — Ваша до
же візвав "гвардію" щоби розправи- j Цк>іо не знаю і він сказав полови, ролупів. | кує в тюрми та збиткується над ни- пись не могла бути помішена, бо ду
лась з тим фашктом. Чудеса, тай го- шо Канада має гомстед і для иего, ь С. Воробець, фармер. ми, а діти сидять голодні і холодні, же довга і забралаб цілу сторону ґа-

що і він може працювати разом з - А т>т с ще й такі батьки, які жалу
ють дати на поміч політичним вяз- 
н»:м 25 центів. А на шо инше, на го- те.

ПЕРЕПИСКА РЕДАКЦІЇ. СХІДНО -ОКРУЖНИЙ зїзд 
СТОВ. У.Р.Д. В ТОРОНТО.
Східний Окружний Комітетйому вдатись на стак-ярду

Ми ходимо до роме мали.

в УВАГА!
Товариші і товаришки околиці 

БІнфейт, Саск.
Група робітників з Тейлор- 

тон відограе в суботу, дня 24. 
марта в Укр. Роб. Ломі в БІн
фейт незвичаТжо гарну і поу-

була сформована ґв УВАГА!

слом 553 Queen St. West, To
ronto, Ont.

Програма зїзду:

1. (Створення зїзду. <
2. Вибір президії на час зіз- ЧаючУ комедію п. н.

IIзети. Пробуйте - писати коротко і яс
но висловлювати все, про* що пииіе-

ді! ЯГ СВІТ ПІШОВ 
ДОГОРИ НОГАМИ"

ду.нами, а сели він так любить релігію, 
то може по своїй роботі пасти овеч
ки, на шо піп заявив, що це немож
ливо. Отже наш "душ-пастир", по
бачивши, Що з його бесіди нема ні- j Маркет готелю в Кіченер “протеста- кож бідують тут і вони не посилають 
чого, вибрався скоренько, не чекаю- ційнє віче" анархіє твуючих. У строїли їх навіть до школи вчитись по укра- 
чи кінця зборів. його кількох приблудних “рабочих", j їнськи читати і писати.

Товариші фермері, пригадайте со- щоби запротестувати проти радян- Товариші Робітники! Киньте це 
бі, як ми засідали тоті ліси, пущі і Ських републик, проти Леніна, Тро- негарне життя, подумайте над свої-
багна, як коло наших хат і собака не иьКого, проти робітничих організацій ми дітьми. Чому ви не посилаєте їх
загавкала, як ми по пять миль муку в Канаді, проти Стов. У.Р.Д., Р.П.К. до школи разом з нами? Чому ви не
носили на своїх плечах, тоді не з на- j проти своєї власної д>'рноти,

ия роблять у вашім власнім домі. Чи ли за нас попи і бог за нас призабув, більше вже не було проти* чого про- ‘ польських тюрмах та про своє вда
ви не бачите, як Крат мішає вас з з як побачили попи, що коло наших тестувати. Аранжери

Ще пару слів до тих, кого тума
нять ці попики. Чи ви не бачите як 
еони вам крутять голови? Таж треба 
вже мати капустяну голову, або бу
ти зовсім запамороченим самогонко- 
ю, шоби не бачити цего. Ось вже 
щось пять літ, як шлете ви на їх по
клик паперові протести до всіх у ст
лів, а яка кому з того користь, хто 
їх читає? Зрештою майте хоч трохи 
поваги до себе, не позволяйте до о- 
чеЙ називати себе свиньми, як це во-

3. Вибір верифікаційної ко- 
А. 3., Грейвенгорст, Онт. — Про ку- місії і провірення повновлас- 

мів і самогонку до друку не надасть- тей делегатів.

“ПРОТЕСТАЦІИНЕ ВІЧЕ" АНАРХІ- 
СТВУЮЧИХ В КІЧЕНЕР, ОНТ.

! рівку, для попа, на карти та пулрум 
Дня 4. марта відбулося в кімнаті то не жалують. 1 їх власні діти та-

4. Справоздання С.О.К.
5. Справоздання делегатів.
6. Справоздання заряду ви- Дому в Бінфейт. 

давництва “Історія Культури”. Прийдіть громадно подиви-
7. Перегляд рішень IV. Зїзду тися на цю нову штуку. Тут

представляється часи на Вели-
S. Вибір комісій. Ікій Україні перед революцією і
9. Інкорпорація Стов. У.Р.Д. по революції під владою ро

бітників і селян. Попи, дідичі1
10. Робітниче Запомогове та всяка инша дрань,

Товариство. ла коштом других, мусить бра-
11. ДітоЧі Школи при Стов. І ти 6я до корисної npauLmoô 9

ктнбванйя. Тут
12. Поміч революційному ру| піп тягне за собою тачку з ріж

: ними “інструментами” як міт-
13. Вибір Східного 23#фуж- |/іа, лопата, які потрібні до чй- 

ного Комітету.
14. Замкнення зїзду.
Філії, відділи і товариства а публиці, там знова призиачу- 

лютого також і поодинокі члени Стов. €ТЬСЯ дідича до чищення кана-
одним словом по-

Весь чистий прихід призна
чений в користь Робітничого

P. К., Медисин, Гет, Алта. — Ідея 
ваша гарна і думка також, але напи
сано дуже нерозборчиво, а у нас 
брак часу на переписування. Тому 
не буде помішена.

А. Пи Едмонтон, Алта. — На цю

Г

Стов. У.Р.Д.
тему була вже поміщена допись в ми
ну втім числі “У.Р.В.”, а шо тепер 
брак місця в часописі, тому Ваша до

бо подумаєте про тих, що мучаться в

цего "віча", сне життя? Чи вам не любо було-б
болотом, не вжеж ви не годні самі хат ходить кінь на трох ногах, то за- j це Tj саМі шо в І емілтоні протесту- дивитися, як би ваші діти виступили пись "Ніч в Едмонтоні” не буде по-
себе боронити? То ам же ви можете ! минають лазити від хати до хати і за- вали и р в церковнім салєру і ломі- на концерті зі співом і деклямаціями?
думати тоді про визволення Сх. Га-1 вертають голови релігіями, церквами стилк свою "резолюцію" в буржуаз- Ми кличемо вас і ваших дітей взя- 
личиии, коли яких небудь два-три, і посмертним небом. А сами стара- Hjfl газеті "Спектатор". На “віче” | тїкь за науку, з якої користь буде
піаголовки роблять з вами що самі і ються о земське небо. Товариші фар- прийшло 30 робітників і то більше для вас і для вашгГх дітей,
хочуть? Опамягайтесь, будьте люде, мері! Не пора нам будувати церкви цікавих, ніж анархіствуючих. Пер- Школярки Анна і Софія Маряч.

і костели, але будувати робітнкчі

в Онтеріо.
міщена. ЩО жи-

ЗАЯВА Т-ВА ЇМ. Т. ШЕВЧЕНКА В 
САЛТ СТЕ. МЕРІ, ОНТ. У.Р.Д. удержати своє

бо лихо вам буде! тим виступає Чорно в і кричить "до- 
фармерські доми, в котрих ширило- 10Й Лєніна і Троцького". Другим 

ібися світло правди. Ми повинні бо- виступає якийсь Маслов і згори заз- 
ротися -грукй об руку з робітникам^ліаЧуЄі що він вірить, що не всі ро
та крашу долю. Товариші фзрмеРобітники згодяться з ним, але також Хорий і находить ся в критичному по- брехні проти згаданого т-ва, що будь-
не палаймо На дусі, шо наш дім зго- кричить те саме, що й Чорнов. На- ложенню, члени відділу У.С. Р.П.К то на кошиковій забаві хтось мав
рів. Однак дух наш живий, цілий, не решті виступає Бандура, якого ви- в Гемілтон занялися збіркою для йо- вшахрувати $4.00 з продажі коши-

Товарншу Редактор! спалений! Тож до праці, товариші, ключено ще перед тим з робітничої г0 помочі і зібрано $6.35, які вислано ків. Приходу з забави 9.
Просимо помістити цих кілька слів . щоби на тім місци став другий дім, організації. Це є бідна людина, який на цоІО адресу в Торонто. вплинуло $52.35. Продажею коши- у р Д МОЖУТЬ ПОИСИЛЗТИ свої в МІСТІ —

про нашу місцевість Четфілд. Тут м- в котрім ми могли# працювати і ши- гам не знає чого хоче. Його можна Жертви зложили слідуючі товари-j ків заннма-іися трох товаришів і « домасаі|ня і „ООПОЗИПІЇ ЛО аїч і бачите СВОЇМИ очима ПОЛОЖСІІ- 
сновано товариство їм 1 Франка. Се рити правдиву науку. А тих чорно- напомповувати так. як колесо від бай ші; „„ j].00: М. Волинський, Г.. Б<Лповиий виказ всіх спроданих коши- Л Р ИЦ" ^ ті п-тін , „ п., „
товариство збудувало тепер свій бу- ризннків, дурисвітів гоніть від себе, сікля Він починає кричати, шо'в Кі- гайчук, Г. Ілійчук, С. Пруський; І. Лі- ’ків і ціни на них. Весь рахунок Про- ДУ На адерсу ССКретара С.О.К. 1111 М‘ІМІВ 1 попів В Радянських 
динок. Поки не було приміщення, то щоб їм в нас місця не було. Беріться ченср нема робітничої організації, лщак 50 ц.; І. Дячук .35 ц.; по 25‘ц.: С.! вірила контрольна комісія на мкяч- або передати їх Делегатами на Р^публиках.
робота йшла дуже слабо, бо нас була до читання робітничих книжок і газет що BjH нс признає комісарів, одним |іавлик, Р. Мороз, В. Онуфрейчук, Ф. них зборах товарисгоа 4. марта с. р. зїзд. Прийдіть ВСІ разом ЯК ОДИН,
лише мала горстка та й та не малі де а спізнаєте де правда і кривда, бо словом, що він нічого і нічого не Катиренко, Т. Сиротюк і Г. Танька. Г (Печатка т-ва.) | Кождий делегат МУСИТЬ ма- Перекажіть це вашим ЗНаКП-
сходитись. І тому то не можна було тілько робітнича преса обороняє ін- ппизияє тини* янапжію г п Кпйичм ! ^ J ,розвину III як слід своєї роботи, хоч тереси фармера і робітника і спільно Думаючи, шо вже досить заагіту- '_____ С. К тик, се р. , _____  Д- У : ти ПОСВІДКу заосмотрену печат мим 1 приятелям, щоб ОПІСЛЯ

товариші широ працювали на поли з робітниками виборемо собі ліпшу вали пржутних Чорнов починає чи- ; кою фі-іії, ВІДДІЛУ або ТОВарИ-
просвітн серед фармерів. Отож не долю. тати свою глупу резолюцію, але ро- Чаплю, Онт. СПРАВОЗДАННЯ З ПОМОЧІ ХОРО- ства> бо в противнім разі не
маючи зложеного дні одного цента. Хай жиє робітничо-фзрмерська ор- бітники висміяли його і він сховав Товариші! МУ T. ІВ. НИДЬ буде мати права рішаючого1 УЧЗЮЧа а ДО ТОГО Я СМІШИВ,
ми роїпочали заходи для побудовам- гаиізація! назад ГІ в кишеню. Шкода нам забирати місця на сто- Монтрем, Кве. ГОЛОСУ а ТІЛЬКИ дорадчий Початок ТОЧНО О ГОД. 8.30
ия власного буднику. 1 нарешті побу- Хай жиють Уяр. Роб. Вкгти ! Тоді слово забрав член відділу У- рійка, "У.Р.В.", бо їх І та. замало .. . , Віддпи Женшин - Робітниць вечером.
2Г"в™ЛГ,вФаРМСР- С. Р.П.К. , „реле,зви. присутним хто ртнтничих.с-ра., але отці обста-і ™ ^ 1в J'™ та Шни тикетів: 75 ц. для доро-

драму в трох ДІЯХ в. н Дві жертви --------- це е ті людці і яку зрадничу роботу вини нас заставляють. Недавно сві-, НИД1 ф V1UB- *У Г А- *,ож>ть та , 1
за тиру любов". Тепер членів вже T^Dini, нони ширять між робітниками. Даль- доя1 товариші-робітннки зібрали в Г. Кцстюк. збірка в Ню То- і КОЖ висилати СВОЇХ делегатів, слих- “■ лля л,тей-
прибуває і тепер ми вірим.., що робо- ЗОРГАНІЗОВАНО НОВЕ ТОВАРИ- ше nptaclan„B роботу У.С Р.П.К.. цШ Micueeocnl на поміч пил. нитям рото. Онт. ............................. $23.30 ЯКІ будуть Мати рішаючий ГО
ТІ ВИЄ усвіїїтійшс Бо як звичайно СТВО. j Стов. У.Р.Д. та роботу всіх їх відді- Сх. Галичини $27.75, а також на по- С. Жура, збірка в Порт Ар-
бувае, на разі все прнходиться дуже Кіндо_ с,. зів і філій. Він представив скільки міч ХОрому тов. їв. Гниді в Монтре- тур, Онт......................................
тяжко Нам бракує ше много річей, праці вложили ці організації в робіт- ^ j1145 j вже робітники певні бу- Збірка в Медисин Гет, Алта ..
але покищо таке як гардероба, ми Фармсрі в Кайло, Саск, скликали ннчі діточі школи, які істнують при лн того що робітники в Чаплю не ли- Відділ У.С. Р.П.К. в Торонто

в сусідиого товариства, лютого мггіиг, на якім мали обго- віддНах і філіях, вказав на ту велику шаться позаду робітничих рядів Але' (збірка) .....................................
sa шо складаємо йому щиру подяку, корити справу зорганіаовання фар- робітничу літературу і пресу, яку караз далось чути, що чоіирох зло- Н. Лупул, збірка в Тейбер,
бо віримо що ге товариство і наладь перського товариства, яке мало-6 своїми центами видають робітники, вила поліци,, щ0 грали "покура". І Алта.............................................
ше буде нам помагати. Разом з цим працювати в тіснім контакті зі зор- як "Укр. Роб. Вісти", "Голос Праці", дійсно, в понеділок 19. лютого відбув ' Жененій* відділ в Торонто
вжтом посилаємо вам річну перед- тонізованими робітниками. "Патріо- Голос Робітниці", яка сміто стоїть ся суд j чиги;>ох роб.іии*ів заплати- (збірка) ......................................
плату $4 00 на "Укр. Роб. Вісти І тн • на це приготовилися та спрова- на сторожі робітничих інтересів ли «700 кари і втратили роботу Відліт У.С. Р.П.К. в Вінніпегу
$1.50 на “Голос Праці".

Нехай жне просвіта між фармера-j якусь женщииу, яка була в Росії чи поміч голодуючим в радянських ре- КОМПанії ніхто не може в неї роби- А. Юрчдкко, збірка в Кар-
' на Україні і тому мала "реферувати" публиках і на політичних вязнів Сх Іи ХІ0 був караний за таку справу ' діф. Алта. ................................
Нехай жиє згода між робітниками проти бодьіютиків. Отже з сего вид- Галичини, представив нинішнє поло- як гори)ка аб0 карти | тепер ті бід- Збірка в Гемьттвн, Оит................

і фермерами! но, що "патріоти" приготовилися не- ження робітництва в капіталістичних Hj слабі На мозок люди, нс маючи ше- Д. Гакман, збірка в Вегре-
Н- Микитин. В. Атамаичук, абияк. А між бииими фермерами не- державах, де передових робітників і ляга за душею опини-інсь в найкри- віт, Алта......................................

голова. секр.

Робітниче Товариство ім. Т. Шев
ченка при Укр. Роб. Домі в Салт Сте. 
Мері сим опрокндує всякі клевети 
людців, які ширять в цій місцевости

хови в Східній Галичині.Присутний.
Геми-ттон, Онт.

Довідавшись, що т. Яворський е щення шкіл та других публич- 
них будників в радянській ре-

МІЖ ФАРМЕРАМИ.

Четфілд. Мін.

вони не жалувались на вас. 
Штука надзвичайно цікава, по-

ІІозір! Трансконц)! Позір!
Щоби улекшити висилку: Відділ У.Р.Д. скликає в не- 

1 делегатів і з Найдальше від- ділю по полудня, дня 18. марта 
16.25 далених місцевостий, С.О.К. в Мелрос гали

рішив розпреділити кошта по- МАСОВИИ ПРОПАГАНДО- 
дорожі всіх делегатів по рів
ній части на всі філії, відділи і 
товариства, які будуть виси- 

io.ro лати на зїзд своїх делегатів.

лос.
18.75
18.00

визичаємо

15.00 ВИЙ МІТІНҐ
в справі помочі Укр. Роб. До- 

мови в Трансконі.
На мітінґу буде промовляти 

. Проситься кіх товаришів бесідник з Вінніпегу. Просить- 
,обговорити програму і приго- ся вс;х робітників і робітниць 

товитися до зїзду як найскор- прибути як найчисленнійше.
7 25 ше, позаяк час дуже короткий. Заряд

14.00
інтересів. лн по v______ _ _ _ г . .

хили з Сзскатуну Сліпчснка та ше Пре.тстааив працю і фонди зібрані на бо на підставі рішення сіпіярської (збірка)

7 50

ма бесідянків. які могли-6 добре від- їх провідників кидають в тюрми, ка- ТИЯщйипм положенню. М. Жиин. Монтреал, Кве..........
повісти таким битим панським агей- тують - і запитав анархіствуючих | чи не стид мм робітники, чи ду Всім жертводавцям ї котекторам
гам, як Слшченко. який тільки те і "Чому не протестуєте проти цего? маяІС „„ за свою будучиість? Чи не комітет складає шнру'пбдяку
говорив, що плюгавка все, шо радам- Чому не протестуєте проти побиття може,с „„ наЯіи собі ліпшої “пріхві- к .
ське та накидався на зорганізоване поліцією страйкерів-маЯнерів і їх ти" віл карт і горшки? Чому напа- комітет несення помочі хорому т.

Прошу помістити отцю коротеньку робітництво в Канаді, а особливо на жешции * в Едмонтоні, а Новій Ско-[даетс иа свиомид робітників, чому не * ' нид' пР°с,гг1> робітничі організа- 
допнсь на сторіних “У.Р.В." про по- українських робігинків. А женіаина, тії? Чому ви не протестуєте проти братаєтеся з ними як пристало на ро- “'"і товариства і свідомих робпників 
дії на Несто Довший час ак не бу- прнбувша з Росії, повторяла за ним нордова нив робітників по копальнях бітників? Чи хоть один з вас заду- “ Канад1 1 І1)Ч -Ієржавах взагалі, 
ао на сторінках “y.PJJ.” дописі а так ак грамофон за співаком. Вся в Пенсилаенії і капітал істин них дер- мався дцд Іини товаришами, котрі що6" 1 ка даді не за6>вали за *°Р«- 
Несто. неначе справді Несто спить ця конедіа виглядала так комічно і агавах цітого світа? Адже ви звете ма„, жертвою польсько-буржуазної го зоваРиша- а іих шо ше д0 сеІ0 
твердям сном Одначе так воно не е. однобоко, шо фармсрі ляше голова- себе робітниками! А ви протестуєте руКИ ц листопада 1922 р ? чаСУ ИЄ занялися це|° травою, шоби
Товариство в Несто мало свій клас мн вожнтувадн. 1 не дивлячись на всі проти тих, які своєю кровю і трупа- Отямгесь, това[яші беріться до лішли за ЛРИМ‘Р°М ТИІ- шо ваіе да-1и
ний дім. котрий був сідю в оці на- старання чорної сотні і її агентів, рі- ми понадили проклятий лад царизмі просвіти, а таких товаришів як С. СВОІ° пн“’4 ' шо6н П°ноіли хорому

вони спалн-тн шхіи зоргамиуват* товариство на і встановили диктатуру прозєтаряту м г г ', wvrHI ВЗив:*мо не компі- товаРишо8и закІН',ити JI4tHH” Счбранепь пов Чернівці Буковина
•ого. бо думали що як спалять дім. платформі Стоваришения Укр. Роб. Ви не робітники, але півголовк*. що нуватн з каргограями. бо ви е свідо- Стан дорого товариша значно поліп ,ки„ півтора роКу то||у назад nept’ 
то спалять все,і думали, шо села не- Дім. Праадд, що того дня вже пізно лазите як щурі по церковних льохах мимн [«бітниками і старайтесь'nock шився і комітет старається зробити 6)Me „ Садт Ст< Mt[)j Xtq ̂
буде Робітничого Дону, то бідні було вирішити все як слід, тому рі- і там ухвалюєте дурні протести, ахі : яги сдово правди між укр. робітни- в шй справі все, шо тиькн він може,
фермері залишіть робітничу органі- шили зійтися другим разом. Отож 4. містите в буржуазній пресі, ви зрад- с.іуи „ Чаплю. Лікарі кажуть хорому товаришови
яямію, а привернуться назад до тем- парта мн зорганізували товариство, ннхн робітничої класи! Проти вето Робітник. бути дуже обережним через цілу зн
ести і будуть будувати дім божий, до його на початку вписалось 14 ви протестуєте? Тяж самі панн нині „ му, а весною, шоби вж був готовий|
Так одного разу загостив до нас сду членів. Роботу думаємо розпочати з ах сміються, м завтра плюнуть j Teereeut! Відновляйте _„,д- виїдати в горн для закінчення лічеи-
га божий і скликав збори на 3. марта. науковими відповідними вЦчнтамк вам в нгчн".

1.00 П. Терлецький, 
секретар С.О.К. ПОВІДОМЛЯЮ всіх товаришів ро-

Всю кореспонденцію бітників 1 тоезришо,< р,-6ітнииь' шо
направляю всякого рода музичні їй- 

проситься слати на слідуючу стр)1|сніи як: скрипки, мандоліни, гі-
адресу: тари, бенджьол, балалайки, бубни, ба

си, смички, грамофони, гармонії і ро
блю цимбали з лобітрного матеріялу. 
За роботу гарантую. Замовленим 
принимаю з міста v і з провінції. В ме- 

' не можна дістати виграні скрипки і

Несто, Am. Р. S.
Товаришу Редактор!

P. Terlecky,
766 Richmond sSt. W., 

Toronto, Ont.

-------  всякого, рода прибори і струни. ІІи-
Пошумую Петра Якопчака з "села шпь на адресу:

Ignac Bronecki 
747 Burrows Ave. 
Winnipeg, Man.

противникам

(28)Про нею що знав, проситься написа
ти на адресу: ПОТРІБНО неньки для кормлене 

дитини кіл .ка разів в день. Добре 
платня. Зголошуватись під %

298 Jervis Ave.

Fred Yakopchuk,
King Edard Ґїокрііаі,

Winnipeg, Man.1на -Українські Робітничі Вкти"!

■

ІШ - Ш -: ... > ш .1 Шк
, " _ -
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Ші;


